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ÚVOD 

Dokument „Strategický plán rozvoje Obce Radhostice“ byl zpracován na základě potřeby obce 

Radhostice v roce 2018. Cílem tohoto strategického dokumentu je navrhnout střednědobý rozvoj 

území obce. Tato střednědobá koncepce umožní obci sladit krátkodobé záměry se střednědobými cíli, 

čímž docílí maximálního účinku s využitím dostupných zdrojů. 

Byly definovány hlavní směry rozvoje obce. 

Základním východiskem je poslání a vize obce naplňované realizací strategických cílů a opatření, ke 

kterým jsou přiřazeny konkrétní projekty a veškeré aktivity vedoucí k jejich realizaci. Tento 

dokument, je společně s rozpočtem Radhostic základním koncepčním materiálem pro rozvoj 

Radhostic včetně všech částí. 

Dalšími důležitými dokumenty, se kterými je tento plán v souladu, byly níže uvedené územně 

nadřazené dokumenty. 

- Program rozvoje Jihočeského kraje 2014+ 

- Koncepce rozvoje cestovního ruchu v Jihočeském kraji na roky 2014–2020 

- Zásady územního rozvoje Jihočeského kraje 

- Zásady územního rozvoje České republiky 

- Národní rozvojový plán ČR 

- Národní strategický referenční rámec 

- Strategie regionálního rozvoje ČR 2014–2020 

- Strategie Evropa 2020 

Smyslem dokumentu je společné propojení zájmů a záměrů, akcí a aktivit obce s cílem dosažení 

žádoucích změn vedoucích k udržitelnému rozvoji Radhostic. Dalším důvodem je argument pro 

čerpání finančních prostředků ze strukturálních fondů EU, jako jedné z možností financování 

plánovaného rozvoje v desetiletém období 2018–2028. 

Pro tvorbu tohoto dokumentu byla zvolena formální struktura skládající se ze dvou částí, a to 

Analytické části a ze Strategické a návrhové části. 

V průběhu tvorby Strategického plánu prošly jednotlivé části procesem připomínkování, 

zodpovědným posouzením i zohledněním jednotlivých strategií tak, aby přispěl k podchycení, 

následnému řešení problémů a potřeb obyvatelstva, místních podnikatelů i organizací, 
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1 METODICKÝ POSTUP TVORBY STRATEGICKÉHO PLÁNU ROZVOJE OBCE RADHOSTICE 

Obrázek 1 Metodický postup tvorby strategického plánu rozvoje 
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1.1 SYNTÉZA DAT, SWOT ANALÝZY  

 Na základě informací a dat sebraných a vyhodnocených v rámci zpracovávání analytické části, 

byly zpracovány SWOT analýzy k předem definovaným tematickým okruhům, které pak byly 

rozpracovány, jako tzv. prioritní oblasti: 

 INFRASTRUKTURA A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

 KVALITA ŽIVOTA, VZDĚLÁVÁNÍ, KULTURA, CESTOVNÍ RUCH, SPORT A DALŠÍ VOLNOČASOVÉ 

AKTIVITY 

 SOCIÁLNÍ OBLAST A ZDRAVOTNICTVÍ 

 ROZVOJ PODNIKÁNÍ 

 VEŘEJNÁ SPRÁVA 

1.2 STRATEGICKÁ A NÁVRHOVÁ ČÁST 

 Při zpracování strategické a návrhové části bylo zformulováno poslání obce a jeho vize.  

 Dále byly definovány tzv. prioritní oblasti, které se shodují s analyzovanými klíčovými 

oblastmi, kromě oblasti veřejné správy. Tato prioritní oblast byla doplněna v závěru tvorby návrhové 

části samotnými zástupci Radhostic. Cílem je především transparentnost a snadná kontrola všech 

procesů, které jsou základem strategického řízení úřadu obce. 

 V návaznosti na definici prioritních oblastí byly stanoveny strategické cíle a opatření.  

1.3 AKČNÍ PLÁN  

 Strategický plán je závazný rozvojový dokument obce, který však bez důsledného plnění 

odsouhlasených projektů v předem nastaveném časovém horizontu, bude pouze tzv. „mrtvým 

dokumentem“.  

 Tomuto nechtěnému efektu lze předejít pravidelným plánováním a vyhodnocováním. 

K tomuto procesnímu účelu slouží, jako velice efektivní nástroj, tzv. Akční plány. Akční plán by měl 

být sestavován a zpětně vyhodnocován v jednoročních intervalech – optimálně v rámci procesu 

schvalování rozpočtu obce na příští období.  Zároveň musí fungovat tzv. monitoring (vyhodnocování 

uplynulého období), jehož prostřednictvím zástupci Radhostic vyhodnotí, zda jsou uplynulými 

aktivitami naplňovány strategické cíle, potažmo vize a tím také poslání obce. 
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2.1 HISTORIE A SOUČASNOST  OBCE RADHOSTICE 

2.1.1 HISTORIE 

 Nejstarší zmínka o vsi Lštění, které je jednou z místních částí Radhostic, pochází z roku 1352, 

kdy náležela vladykům Vilému a Zdeňkovi ze Lštění. Lze ale oprávněně předpokládat, že území 

dnešního Lštění bylo osídleno již mnohem dříve. Napovídá tomu i staroslovanské jméno vsi "Léščie" 

(lískový porost). Toto území patřilo do nejjižnějšího cípu Čechy obydleného Pošumaví. 

 Kostel zde stál již od poloviny 13. století[1]. Ve 14. století zde pravděpodobně stávala 

dřevěná tvrz hned vedle kostela. Z této tvrze se však nic nedochovalo. Od počátku 16. století až do 

roku 1850 patřilo Lštění k vimperskému panství. 

 Škola se uvádí od poloviny 18. století. Před rokem 1900 měla tři třídy, od roku 1918 fungovala 

jako obecná dvoutřídka se 119 českými žáky. Od roku 1850 připadalo Lštění k obci Libotyně  

a k soudnímu okresu Vimperk. V letech 1960 - 2002 bylo Lštění součástí okresu Prachatice. Od roku 

1964 je součástí obce Radhostice. Zajímavostí je, že Lštění rádi navštěvovali Jan Neruda, Karel 

Klostermann, Julius Zeyer, Jindřich Šimon Baar nebo Adolf Heyduk1 

2.1.2 SOUČASNOST  

 Od pádu komunismu obec Radhostice neprochází významnějším vývojem. V roce 2015 obec 

Radhostice oslavila 750 let od založení v roce 1315. V letech 1960 - 2002 bylo Lštění součástí okresu 

Prachatice. Od roku 1964 je součástí obce Radhostice. Zajímavostí je, že Lštění rádi navštěvovali Jan 

Neruda, Karel Klostermann, Julius Zeyer, Jindřich Šimon Baar nebo Adolf Heyduk.  

Tabulka 1 Vývoj počtu obyvatel v Radhosticích 

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 

174 174 175 158 158 159 159 151 147 

Zdroj: Český statistický úřad 

 Ke dni 31. 12. 2016 žilo v Radhosticích celkem 147 osob, z toho 75 mužů a 72 žen. 

Z tabulky č. 1 vidíme, že v roce 2008 žilo v Radhosticích 174 obyvatel, poté mezi lety 2010 – 2011 

populace razantně klesla na 158 obyvatel.  

 Podle údajů ze Sčítání lidu, domů a bytů (SLDB) z roku 2011 bylo v Radhosticích 49 

obydlených domů a v úhrnu 97 obydlených bytů. V současnosti obec Radhostice stagnuje. 

  

                                                           

1 www.mistopisy.cz 
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Mapa 1 Radhostice v současnosti 

 

Zdroj: www.google.cz/maps 
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2.2 PŘEHLED DOSAVADNÍCH  STRATEGICKÝCH DOKUMENTŮ 

A REALIZOVANÝCH PROJEKTŮ  

2.2.1 STRATEGICKÉ DOKUMENTY  NA ÚROVNI SVAZKŮ A MÍSTNÍCH AKČNÍCH 

SKUPIN 

 Obec Radhostice je členem Místní akční skupiny Šumavsko, svazu měst a obcí ČR a sdružení 

místních samospráv ČR. 

 

2.2.1.1 MAS ŠUMAVSKO 

 Místní akční skupina MAS Šumavsko působí na jihočeském území Prachaticka, Vimperska, 

Vlachovobřezska, Čkyňska a Vacovska již od roku 2004. 

 MAS byla založena 21. dubna 2004 pod názvem CHANCE IN NATURE – LOCAL ACTION GROUP 

o. s., pod kterým i 10 let působila. Od 30. 12. 2014 změnila jak jméno (MAS Šumavsko), tak i právní 

formu – z občanského sdružení se stal zapsaný spolek. 

 Cílem spolku je maximální využití potenciálu daného jihočeského území a zajištění trvale 

udržitelného rozvoje tohoto území s ohledem na ekologické principy. Rozvoj území může být zajištěn 

pouze spoluprací všech zúčastněných aktérů z území, a proto MAS Šumavsko intenzivně spolupracuje 

s řadou obcí, podnikatelských subjektů, neziskových organizací i soukromých fyzických osob. Dále se 

MAS podílí na mnoha projektech spolupráce, zejména s okolními místními akčními skupinami z 

Jihočeského kraje a dalších subjektů, které mají zájem o rozvoj území, ve kterém působí a žijí. 

 

Rozloha území MAS:      1113,68 km² (část okresu Prachatice a část 

       okresu Strakonice) 

Počet obyvatel území MAS:     43 759 obyvatel (k 1. 1. 2015) 

Průměrná hustota obyvatelstva na území MAS:  9,29 obyvatel/km2 

Celkový počet obcí na území MAS:    54 obcí 

 

Obce v územní působnosti MAS: 

Obce:  

Bohumilice, Bohunice, Borová Lada, Bošice, Budkov, Buk, Bušanovice, Čepřovice, Čkyně, Drslavice, 

Dvory, Horní Vltavice, Hoštice, Chlumany, Chroboly, Kubova Huť, Kvilda, Kratušín, Lažiště, Lčovice, 

Lenora, Lipovice, Litochovice, Malenice, Milejovice, Nebahovy, Nicov, Nové Hutě, Pěčnov, 

Předslavice, Radhostice, Stachy, Stožec, Svatá Maří, Šumavské Hoštice, Tvrzice, Újezdec, Vacov, 

Vrbice, Záblatí, Zábrdí, Zálezly, Zbytiny, Zdíkov, Žárovná, Žernovice 
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Městyse:  

Dub, Strážný, Strunkovice nad Blanicí 

Města:  

Husinec, Prachatice, Vimperk, Vlachovo Březí a Volary2 

 

Mapa 2 MAS Šumavsko 

 

Zdroj: http://www.massumavsko.cz 

2.2.1.2 SVAZ MĚST A OBCÍ ČR 

 Svaz měst a obcí České republiky je celostátní, dobrovolnou, nepolitickou a nevládní 

organizací. Členy Svazu jsou obce a města. Svaz měst a obcí ČR je partnerem pro vládní i parlamentní 

politickou reprezentaci. Podílí se na přípravě a tvorbě návrhů legislativních i nelegislativních opatření 

v oblastech týkajících se kompetencí obcí. Činnost Svazu je založena především na aktivitě starostů, 

primátorů a členů zastupitelstev obcí a měst, kteří se nad rámec svých povinností věnují i obecným 

problémům samosprávy. V současné době Svaz sdružuje více než dva tisíce šest set měst a obcí a hájí 

tak zájmy více než osmi milionů obyvatel ČR. 

Hlavní cíle: 

                                                           

2 Zdroj: http://www.massumavsko.cz 

http://www.massumavsko.cz/
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 obhajovat společné zájmy a práva měst a obcí, a vytvářet tak příznivé podmínky k jejich 

rozvoji 

 podporovat a rozvíjet samosprávnou demokracii ve veřejné správě 

 podílet se na přípravě zákonů a dalších opatření, které mají dopad na místní samosprávu, a 

posilovat tak vliv obcí v legislativní oblasti 

 informovat vládu, parlament i instituce Evropské unie včas o tom, jaký dopad mohou mít jimi 

připravovaná opatření na kvalitu života občanů i na rozvoj jednotlivých území 

 posilovat ekonomickou samostatnost měst a obcí 

 vzdělávat zastupitele i pracovníky místních samospráv 

 podporovat výměnu zkušeností a příkladů dobré praxe 

 Z uvedených cílů Svazu vyplývá, že jeho každodenní činnost je zaměřena především na oblast 

legislativy a různých opatření, např. strukturální politiky, politiky sociálního začleňování či dotačních 

titulů, které se dotýkají života obcí. Svaz se vyjadřuje k návrhům zákonů, prováděcích právních 

předpisů i výše zmíněných opatření. Zástupci Svazu aktivně vstupují do celého procesu jejich tvorby i 

uvádění do praxe. Účastní se meziresortních připomínkových řízení, obhajují zájmy měst a obcí na 

příslušných ministerstvech a v poslaneckých i senátních výborech. V roce 2004 se Svaz stal povinným 

připomínkovým místem. V roce 2005 uzavřel Dohodu o vzájemné spolupráci s vládou ČR. 

 Svaz obhajuje zájmy místních samospráv i na evropské úrovni. Spolu s dalšími asociacemi se 

snaží ovlivňovat podobu evropské legislativy a politik ve prospěch měst a obcí. Aktivně se účastní 

činnosti Evropské rady obcí a regionů (CEMR), Výboru regionů (CoR) a Kongresu místních a 

regionálních orgánů při Radě Evropy (CLRAE). Je zapojen i ve Světové organizaci měst a samospráv 

(UCLG). Svaz se rovněž účastní různých mezinárodních projektů, do jejichž realizace zapojuje své 

členy, a podporuje města a obce v navazování partnerské spolupráce. Je aktivní v oblasti 

transformační spolupráce se zeměmi jihovýchodní a východní Evropy.3 

 

2.2.1.3 SDRUŽENÍ MÍSTNÍCH SAMOSPRÁV ČR 

 Sdružení místních samospráv ČR je nevládní apolitickou organizací s celostátní působností, 

která sdružuje a hájí zájmy obcí a měst v ČR. Ze širokého spektra aktivit ve prospěch samospráv lze 

zmínit především prosazování spravedlivého dělení daňových výnosů mezi obce a města v ČR 

(rozpočtové určení daní). Agenda SMS ČR dnes zahrnuje připomínkování nejrůznějších legislativních 

návrhů, prezentace a prosazování potřeb menších obcí a měst, hájení zájmů venkova a jeho obyvatel 

a spolupráce v boji proti korupci ve veřejné správě. SMS ČR je silným partnerem vlády, parlamentu i 

krajů v ČR. 

Hlavní cíle: 

 hájení společných zájmů práv obcí a měst, sdružených ve Sdružení, podle principů a pravidel, 

jejichž ochranu Sdružení zajišťuje, 

                                                           

3 Zdroj: http://www.smocr.cz/ 
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 poskytnutí platformy obcím a městům pro řešení problémů a otázek, které se dotýkají 

samospráv, a pro spolupráci s nevládním (neziskovým) sektorem. 

2.2.2 STRATEGICKÉ DOKUMENTY OBCE RADHOSTICE 

 

2.2.2.1 ÚZEMNÍ PLÁN 

 Obec Radhostice v současné době nedisponuje Územním plánem. Obec disponuje pouze 

dokumentem vymezeného zastavěného území. 

 

2.2.2.2 VYMEZENÍ ZASTAVĚNÉHO ÚZEMÍ¨ 

 Zastavěné území obce Radhostice se vymezuje pro celé správní území obce Radhostice, tj. 

pro katastrální území Radhostice, Libotyně a Lštění u Radhostic. Graficky je zastavěné území 

vyznačeno v mapkách viz níže. 

 

Mapa 3 Vymezení zastavěného území obce Radhostice 
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Mapa 4 Vymezení zastavěného území (Libotyně) 

 

Mapa 5 Vymezení zastavěného území (Libotyně) 
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Mapa 6 Vymezení zastavěného území (Lštění, Dvorec) 
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2.2.2.3 REALIZOVANÉ PROJEKTY 

 

Název projektu/akce: Oprava místní komunikace Libotyně 

Jméno (název) žadatele/předkladatele/ 

realizátora: 
Obec Radhostice 

Celkové výdaje projektu/akce: 2.969.692,- 

Období realizace projektu/akce (od 

mm.rr do mm.rr): 
26.6.2015-30.9.2015 

Zdroj financování/poskytovatel dotace: Vlastní – 405.939,-, dotace – 2.563.752,- 

Název grantu/programu: Min. místní rozvoj - Oprava komunikací po povodních 

 

Název projektu/akce: Oprava ohradní zdi kostela sv. Vojtěcha ve Lštění 

Jméno (název) žadatele/předkladatele/ 

realizátora: 
Obec Radhostice 

Celkové výdaje projektu/akce: 322.557,- 

Období realizace projektu/akce (od 

mm.rr do mm.rr): 
1.5.2016 – 31.10.2016 

Zdroj financování/poskytovatel dotace: Vlastní – 152.557,-  Dotace – 170.000,- 

Název grantu/programu: Min. kultury – opravy památek 

 

Název projektu/akce: Oprava komunikace a zkapacitnění příkopů v obci Radhostice 

Jméno (název) žadatele/předkladatele/ 

realizátora: 
Obec Radhostice 

Celkové výdaje projektu/akce: 411.272,- 

Období realizace projektu/akce (od 

mm.rr do mm.rr): 
31.10.2014 - 2.2.2015 

Zdroj financování/poskytovatel dotace: Vlastní – 110.482,-  Dotace – 300.790,- 

Název grantu/programu: MMR – oprava komunikací po povodních 2013 
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Název projektu/akce: Rekonstrukce vodovodu a výstavba vodojemu 

Jméno (název) žadatele/předkladatele/ 

realizátora: 
Obec Radhostice 

Celkové výdaje projektu/akce: 6.641.579,- 

Období realizace projektu/akce (od 

mm.rr do mm.rr): 
1.1.2004 – 31.12.2011 

Zdroj financování/poskytovatel dotace: Dotace 2.174.000,- 

 

Název projektu/akce: Zázemí sportovně rekreačního areálu 

Jméno (název) žadatele/předkladatele/ 

realizátora: 
Obec Radhostice 

Celkové výdaje projektu/akce: 1.468.103,- 

Období realizace projektu/akce (od 

mm.rr do mm.rr): 
1.1.2013 - nedokončeno 

Zdroj financování/poskytovatel dotace: Vlastní  
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2.3 ZÁKLADNÍ INFORMACE O OBCI 

 Obec Radhostice leží v Jihočeském kraji, okres Prachatice, 18 km od Prachatic v nadmořské 

výšce 770 m n. m. Nachází se severozápadně od okresního města Prachatice, severovýchodně od 

města Vimperk a od hranic s Německem jsou vzdáleny přibližně 35 km. Se svými 147 obyvateli patří 

k menším obcím okresu Prachatice. Radhosticemi protéká Libotyňský potok. Jižně od obce se nachází 

chráněná krajinná oblast Šumava. Necelý kilometr jižně od Libotyně se v lesním komplexu Hradiště 

nachází Národní přírodní památka U Hajnice (vyhlášena v roce 1992, výměra 0,46 ha). 

 V obci dochází k nepříznivému trendu úbytku obyvatelstva v důsledku stárnutí populace a 

možné migrace do větších obcí a měst.  

Mapa 7 Poloha obce Radhostice 

 

Zdroj: www.mapy.cz 
  

http://www.mapy.cz/
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Obrázek 2 Letecká mapa obce Radhostice 

Zdroj: http://archiv.amido-leteckesnimky.cz 

 

 

 

 

 

  

http://archiv.amido-leteckesnimky.cz/
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2.3.1 SPRÁVA RADHOSTIC A ÚŘADY  

Správním orgánem je obecní úřad Radhostice. V současné době má obec 7 členné zastupitelstvo. 

Dále zde působí Czech POINT, který je součástí obecního úřadu. 

SEZNAM SPRÁVNÍCH ÚŘADŮ S PŮSOBENÍM PRO OBECNÍ ÚŘAD RADHOSTICE: 

1. Celní úřad pro Jihočeský kraj 

2. Czech POINT – Obecní úřad Radhostice 

3. Czech POINT – Česká pošta Vlachovo 

Březí 

4. Czech POINT – Česká pošta Čkyně 

5. Czech POINT – Městský Prachatice 

6. Czech POINT – Městský úřad Vimperk 

7. Czech POINT – Obecní úřad Vlachovo 

Březí 

8. Česká obchodní inspekce – Inspektorát 

Jihočeský kraj 

9. Český hydrometeorologický ústav – 

pobočka České Budějovice 

10. Exekutorský úřad Prachatice - Mgr. Kamil 

Košina, soudní exekutor 

11. Finanční úřad pro Jihočeský kraj 

12. Finanční úřad pro Jihočeský kraj – 

Územní pracoviště Prachatice 

13. Hasičský záchranný sbor Jihočeského 

kraje 

14. Katastrální úřad pro Jihočeský kraj 

15. Katastrální úřad pro Jihočeský kraj – 

Katastrální pracoviště Prachatice 

16. Krajská hygienická stanice Jihočeského 

kraje se sídlem v Českých Budějovicích 

17. Krajská správa ČSÚ v Českých 

Budějovicích 

18. Krajská veterinární správa SVS pro 

Jihočeský kraj 

19. Krajská veterinární správa SVS pro 

Jihočeský kraj – Oddělení veterinární 

hygieny České Budějovice 

20. Krajské státní zastupitelství v Českých 

Budějovicích 

21. Krajské vojenské velitelství Českých 

Budějovicích 

22. Krajský pozemkový úřad pro Jihočeský 

kraj 

23. Krajský pozemkový úřad pro Plzeňský 

kraj – Pobočka České Budějovice 

24. Krajský soud v Českých Budějovicích 

25. Krajský úřad Jihočeského kraje 

26. Krajský úřad Jihočeského kraje – Odbor 

dopravy a silničního hospodářství 

27. Krajský úřad Jihočeského kraje – Odbor 

regionálního rozvoje 

28. Krajský úřad Jihočeského kraje – Odbor 

školství, mládeže a sportu 

29. Krajský úřad Jihočeského kraje – Odbor 

vnitřních věcí a krajský živnostenský úřad 

30. Městský úřad Prachatice 

31. Městský úřad Prachatice – Matrika 

32. Městský úřad Prachatice – Obecní 

živnostenský úřad 

33. Městský úřad Prachatice – Odbor 

dopravně-správních agend 

34. Městský úřad Prachatice – Odbor školství 

35. Městský úřad Prachatice – Matrika 

36. Městský úřad Prachatice – Stavební úřad 

37. Národní památkový ústav, územní 

odborné pracoviště v České Budějovice 

38. Notářská komora v Českých Budějovicích 

39. Oblastní inspektorát ČIŽP České 

Budějovice 

40. Oblastní inspektorát práce pro Jihočeský 

kraj 

41. Obvodní báňský úřad se sídlem v Plzni 

42. Okresní soud Prachatice 

43. Okresní státní zastupitelství Prachatice 

44. OSSZ Prachatice 

45. Státní energetická inspekce – Územní 

inspektorát pro Jihočeský kraj 

46. Státní oblastní archiv v Českých 

Budějovicích 

47. Státní okresní archiv Prachatice 

48. Státní plavební správa – pobočka Praha 
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49. Státní zemědělská a potravinářská 

inspekce – Inspektorát v Českých 

Budějovicích 

50. SZIF – Oddělení příjmu žádostí a LPIS 

Prachatice 

51. SZIF – Regionální odbor České Budějovice 

52. Technická inspekce – pobočka České 

Budějovice 

53. ÚZIS-Regionální pracoviště Praha 

54. Úřad městského obvodu Prachatice - 

Odbor služeb-oddělení služeb, matrika 

55. Úřad práce – Prachatice 

56. Úřad práce – Krajská pobočka v Českých 

Budějovicích 

57. Úřad pro zastupování státu ve věcech 

majetkových – Územní pracoviště 

Prachatice 

58. Vrchní soud v Praze 

59. Vrchní státní zastupitelství v Praze 

60. Zdravotní ústav se sídlem v Českých 

Budějovicích 

61. Zeměměřický a katastrální inspektorát 

v Českých Budějovicích 

 

 

 Zdroj: www.statnisprava.cz 

  

http://www.statnisprava.cz/
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2.4 SÍDELNÍ STRUKTURA A DEMOGRAFICKÉ ÚDAJE  

2.4.1 SÍDELNÍ STRUKTURA  

 Obec Radhostice se rozkládá na území o rozloze 10,39 km² (1 039 ha). Místní části jsou 

Dvorec, Libotyně, Lštění. K 31. 12. 2016 byl počet obyvatel Radhostic 147. Hustota zalidnění byla ke 

stejnému datu 14,1 obyvatel na km². 

Tabulka 2 Sídelní struktura obce Radhostice 

Katastrální 
plocha (ha) 

Rozloha 
(km²) 

Počet 
obyvatel 

Hustota 
obyvatel 

(km²) 

Počet 
katastrů 

Počet územně 
technických jednotek 

Počet 
místních 

částí 

1 039 10,39 147 14,1 3 4 4 

Zdroj: Český statistický úřad 

Mapa 8 Katastrální mapa obce Radhostice 

Zdroj: http://www.cuzk.cz 

  

http://www.cuzk.cz/CUZK/media/Digitalizace/KATUZE_770698.png
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2.4.2 DEMOGRAFIE 

 

2.4.2.1 DEMOGRAFICKÝ VÝVOJ V ČR 

 Pro zasazení vývoje počtu obyvatel v Radhosticích do celkového kontextu České republiky se 

nejprve věnujme právě vývoji tohoto ukazatele v zemi. Počet obyvatel ČR v posledních letech roste 

(viz tabulku č. 4). 

Tabulka 3 Počet obyvatel ČR v tisících 

Rok 1996 2001 2006 2011 2016 

Počet obyvatel v tis. 10 309 10 206 10 287 10 505 10 554 

Zdroj: Český statistický úřad 

Tabulka 4 Počet živě narozených dětí v ČR v tisících 

Rok 1989 1993 1996 1999 2002 2005 2008 

Počet dětí v tis. 128,4 121,0 90,4 89,5 92,8 102,2 119,6 

Rok 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 

Počet dětí v tis. 118,3 117,2 108,7 108,6 106,8 109,9 110,8 

Zdroj: Český statistický úřad 

Tabulka 5 Vývoj obyvatelstva v ČR v letech 2005–2015 

Ukazatel 2005 2010 2011 2012 2013 2014 2015 

 
Absolutní počty 

Živě narození 102 211 117 153 108 673 108 576 106 751 109 860 110 764 

Zemřelí 107 938 106 844 106 848 108 189 109 160 105 665 111 173 

Přirozený přírůstek -5 727 10 309 1 825 387 -2 409 4 195 -409 

Přistěhovalí 60 294 30 515 22 590 30 298 29 579 41 625 34 922 

Vystěhovalí 24 065 14 867 5 701 20 005 30 876 19 964 18 945 

Přírůstek stěhováním 36 229 15 648 16 889 10 293 -1 297 21 661 15 977 

Celkový přírůstek 30 502 25 957 18 714 10 680 -3 706 25 856 15 568 

Střední stav obyvatel (v tis.) 10 234,1 10 517,2 10 496,7 10 509,3 10 510,7 10 524,8 10 542,9 

Zdroj: Český statistický úřad 

 Nicméně neděje se tak primárně díky nově narozeným, jejichž počet až do roku 2014 klesal, 

v roce 2014 se trend obrátil a počet nově narozených děti začal znova růst (viz tabulku č. 5), ale 

především díky přistěhovalým (viz tabulku č. 6 – přírůstek stěhováním). Pouze v roce 2013 jsme v ČR 

zaznamenali úbytek stěhováním. 
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Obrázek 3 Naděje dožití v českých zemích a v ČR (vývoj let 1870–2015) 

 

Zdroj: Český statistický úřad 

Graf 1 Počet obyvatel ČR v jednotlivých věkových kategoriích k 1. 1. 2015 

 

Zdroj: Český statistický úřad 
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 Průměrný věk populace se setrvale zvyšuje (což vyjadřuje též ukazatel „naděje dožití“ – viz 

obrázek č. 3), a to nejen v ČR, ale ve všech vyspělých zemích světa.  Příčiny lze spatřovat ve stále se 

zlepšující zdravotní péči (její rostoucí kvalitě a lepší dostupnosti), prodlužující se době dožití obyvatel 

a zároveň nízké porodnosti. Jedná se o skutečný celospolečenský problém, který zvyšuje náklady na 

vyplácení důchodů.  

 

2.4.2.2 DEMOGRAFICKÝ VÝVOJ V RADHOSTICÍCH 

 V grafu č. 2 je graficky zobrazen vývoj počtu obyvatel od roku 1971. Počet obyvatel se od 

roku 1971 držel přibližně kolem hodnoty 240 obyvatel. Od poloviny 80. let dochází k postupnému 

úbytku obyvatelstva způsobeného zejména přesunem obyvatel do měst a stárnutím populace obce. 

 K 31. 12. 2016 byl aktuální stav počtu obyvatel 147. 

Graf 2 Vývoj počtu obyvatel Radhostice v rámci jednotlivých populačních sčítáních  

 

Zdroj: Historický lexikon obcí České republiky, Český statistický úřad 

 Graf č. 3 nabízí demografický vývoj počtu obyvatel za posledních deset let od roku 2007 do 

roku 2016. Od začátku sledovaného období vidíme poměrně vyrovnaný vývoj počtu obyvatel, pouze 

s drobnými výkyvy. Nicméně dlouhodobý trend je souhrnně vzato klesající. Během desetiletého 

období se počet obyvatel Radhostic snížil ze 174 na 147 tedy o 27. U obce této velikosti je to 

poměrně razantní pokles, který jen potvrzuje současný trend odlivu obyvatelstva z obcí tohoto typu 

(bez základní občanské vybavenosti, vzdálenost od pracovních příležitostí ve městech). 
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Graf 3 Počet obyvatel Radhosticích v letech 2007–2016 

Zdroj: Český statistický úřad 

 

 Přirozený přírůstek, přírůstek stěhováním a celkový přírůstek obyvatel Radhostic za 

posledních 17 let je uveden v tabulce č. 6. Ve sledovaném období je přirozený přírůstek kladný. 

Přirozený přírůstek je pak celkově velice podobný jako přírůstek stěhováním, který je v drtivé většině 

příčinou snižování počtu obyvatel v obci. To svědčí o nezájmu mladých rodin usazovat s v obci 

Radhostice. Důvodem je poloha a vzdálenost od nejbližšího okresního města (téměř 20 km), 

občanská a sociální nevybavenost obce (chybí místa pro setkávání občanů, volnočasové aktivity, 

sportovní zařízení).  

Tabulka 6 Vývoj počtu obyvatel Radhostic za období 2000–2016 

Rok Narození Zemřelí 
Přirozený 
přírůstek 

Přistěhoval
í 

Vystěhovalí 
Přírůstek 

stěhováním 
Celkový 

přírůstek 

Počet 
obyvatel (k 

31. 12.) 

2000 3 - 3 18 3 -15 -12 169 

2001 3 - 3 4 3 -1 2 169 

2002 2 4 8 5 -2 3 1 170 

2003 2 - 1 - 2 1 3 173 

2004 2 1 5 4 1 1 2 175 

2005 4 1 3 3 3 - 3 178 

2006 2 1 7 6 1 1 2 180 

2007 1 3 3 7 -2 -4 -6 174 

2008 3 2 2 3 1 -1 - 174 

2009 2 2 5 5 - - - 174 

2010 1 1 2 1 - 1 1 175 

2011 2 3 - 6 -1 -6 -7 158 

2012 1 1 2 2 - - - 158 

2013 - 2 6 3 -2 3 1 159 

2014 - 3 6 3 -3 3 - 159 

2015 - 2 4 10 -2 -6 -8 151 

2016 2 4 4 6 -2 -2 -4 147 
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Zdroj: Český statistický úřad 

Graf 4 Vývoj přírůstků obyvatel v Radhosticích 

 

Zdroj: Český statistický úřad 

2.4.2.3 VĚKOVÁ STRUKTURA OBYVATEL RADHOSTIC 

 V grafu č. 5 je zachyceno postupné stárnutí obyvatel Radhostic v letech 2000 až 2016. 

Z hodnoty 37,2 v roce 2000 se křivka v roce 2016 dostala na hodnotu 45,1. Během posledních 

šestnácti let se tedy průměrná věková hranice v Radhostic zvýšila o 7,9 roku. Lze očekávat, že tento 

trend bude pokračovat i v budoucnu (usuzovat tak můžeme z celorepublikového vývoje). 

 Graf č. 6 pak ukazuje počet obyvatel obce Radhostic v členění na jednotlivé věkové skupiny  

a dále dle pohlaví. Český statistický úřad sleduje na úrovni obcí věkové kategorie 0–14 let, 15–64 let  

a 65 let a více. Jak můžeme vidět, zdaleka nejvíce obyvatel Radhostic spadá do kategorie 15–64 let, 

tedy do kategorie ekonomicky aktivních. Nicméně roste také počet ve věkové kategorii 65 let a více 

(naopak počet obyvatel ve věkové kategorii 0–14 let zůstává poměrně stabilní). 

 Vedení Radhostic si plně uvědomuje svoji povinnost zajistit všem věkovým skupinám obyvatel 

obce kvalitní a důstojné životní podmínky – jak nejpočetnější kategorii ekonomicky aktivních 

obyvatel, tak početně se rozrůstající kategorii obyvatel 65 let a více. To s sebou přináší potřeby 

investic do budování nové a modernizace stávající infrastruktury a služeb.  
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Graf 5 Průměrný věk v Radhosticích 

 

Zdroj: Český statistický úřad 

Graf 6 Počet obyvatel Radhosticích v jednotlivých věkových kategoriích k 1. 1. 2016 (členěno na muže a ženy) 

 

Zdroj: Český statistický úřad 

 Demografická analýza obce Radhostice poukazuje na klesající počet obyvatel, záporný 

přírůstek zejména stěhováním i zvyšující se průměrný věk obyvatel.  

 Obec Radhostice se nenachází v příliš atraktivní lokalitě na dojížďku do práce či školy. Dále 

zde chybí územní plánování, které znemožňuje rozvoj obce ve smyslu přilákat mladé rodiny a 

ekonomicky produktivní část obyvatelstva.  
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 Z rostoucího průměrného věku obyvatel Radhostic lze usuzovat nárůst potřeb obyvatel 

ve věkové kategorii 65+. Obec se tak musí připravit na řešení těchto nových požadavků ze strany 

stárnoucí populace například zajištěním dostatečného sociálního zázemí bez potřeby dojíždět do 

přilehlých obcí a měst 

 Současně je žádoucí se zabývat také potřebami rodičů s dětmi do 15 let, protože počet 

obyvatel v této věkové kategorii může být významný a do budoucna důležitý pro udržení rozvoje 

obce. 

2.4.2.4 VZDĚLANOSTNÍ STRUKTURA OBYVATEL RADHOSTIC 

 V tabulce č. 7 je uvedena vzdělanostní struktura obyvatelstva v Radhosticích. Data jsou 

převzata ze Sčítání lidu, domů a bytů, provedených v letech 2001 a 2011. Pro výpočet procentuálních 

hodnot byla vydělena každá absolutní hodnota součtem všech stupňů vzdělanosti za jednotlivá 

sčítání. Zřejmým trendem je zvyšující se vzdělanost obyvatel. 

 Vidíme, že podíl osob bez vzdělání nebo se základním vzděláním v roce 2001 dosahoval 30,4 

%, v roce 2011 to bylo 24,8 %. U osob s vyučením nebo se středním odborným vzděláním bez 

maturity zůstává stav téměř neměnný, počet takto vzdělaných osob vzrostl o 0,2 %. Segment úplného 

středního vzdělání ukončeného maturitou spolu s nástavbovým studiem taktéž nezaznamenal žádný 

velký vývoj, počet takto vzdělaných osob vzrostl o 1,9 %. Znatelný vývoj je vidět u skupiny osob 

s vyšším odborným a vysokoškolským vzděláním. V roce 2001 byl jejich podíl 4,3 %, za deset let se 

toto číslo zvýšilo na 7,8 %. Obecně lze říci, že podíl osob s terciálním vzděláním v Radhosticích v roce 

2011 (7,8 %) je výrazně menší oproti zbytku republiky, kde jejich podíl dosahuje přibližně 14,6 %. 

Tabulka 7 Vzdělanost obyvatelstva Radhostic v absolutních i relativních číslech podle SLDB 2001, 2011 

Vzdělání/rok 
2001 2011 

absolutní číslo procenta absolutní číslo procenta 

Základní včetně neukončeného 42 30,4 32 24,8 

Vyučení a střední odborné bez maturity 67 48,6 63 48,8 

Úplné střední s maturitou + nástavbové 
studium 

23 16,7 24 18,6 

Vyšší odborné + vysokoškolské 6 4,3 10 7,8 

Zdroj: Český statistický úřad 

Pozn.: Data o vzdělanostní struktuře obyvatel obcí jsou dostupná z 2001 a 2011. Novější data nejsou na úrovni 
obcí k dispozici. 
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2.4.3 DOMY A BYTY 

 Tabulka 8 Počet dokončených bytů v Radhosticích mezi lety 2012-2016 

Rok Byty celkem v rodinných domech v bytových domech 

2012  -  -  - 

2013  -  -  - 

2014  -  -  - 

2015 1 1  - 

2016  -  -  - 

 

 Zdroj: Český statistický Úřad 

Pozn.: Byty dokončené jsou byty, na které ve smyslu zákona č. 183/2006 Sb. (Stavební zákon), ve znění 

pozdějších předpisů, byl příslušným stavebním úřadem do konce sledovaného období podle § 122 vystaven 

kolaudační souhlas. 

 

 Tabulka č. 8 zobrazuje počet dokončených bytů mezi lety 2012-2015. Z tabulky vyplývá, že 

rozvoj obce v posledních letech stagnuje. 

Tabulka 9 Domovní fond v Radhosticích (SLDB 1991, 2001, 2011) 

Ukazatel SLDB 1991 SLDB 2001 SLDB 2011 

Celkem domů - 57 52 

Rodinné domy (trvale obydlené) - 55 51 

Bytové domy (trvale obydlené) - - 1 

Zdroj: Český statistický Úřad  

Tabulka 10 Bytový fond v Radhosticích (SLDB 1991, 2001, 2011) 

Ukazatel SLDB 1991 SLDB 2001 SLDB 2011 

Celkový počet bytů x 64 60 

Byty v rodinných domech (trvale obydlené) x 59 56 

Neobydlené byty x 36 49 

Zdroj: Český statistický úřad, data o domovním a bytovém fondu v Radhosticích jsou dostupná ze SLDB 1991, 
2001 a 2011. Novější data na úrovni obce Radhostice nejsou k dispozici. 

 V tabulkách č. 9 a 10 je zobrazen domovní a bytový fond v Radhosticích za poslední tři sčítání 

lidu domů a bytů. Počet domů se od roku 2001 do roku 2011 snížil z 57 na 52, z toho je 51 domů 

rodinných a 1 dům bytový. Z těchto čísel i z údajů o počtu dokončených bytů jasně vyplývá, že 

v Radhosticích převládá zástavba rodinných domů. Z tabulky je zcela jasně vidět tzv. „vysidlování“ 

obce, způsobené jak migrací, tak stárnutím populace. 
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2.5 FYZICKO-GEOGRAFICKÁ CHARAKTERISTIKA 

2.5.1 POLOHA 

Tabulka 11 Zeměpisné souřadnice Radhostic 

Zeměpisné souřadnice  

49°4′46″ s. š.,  13°52′50″ v. d. 

Zdroj: risy.cz 

2.5.2 GEOLOGIE 

 Obec Radhostice spadá převážně do geologického období prvohor (paleozoikum) do útvaru 

karbon. Zařazuje se do geologického regionu jihočeské mladší paleozoikum. Druhým 

nejvýznamnějším geologickým obdobím ovlivňujícím Radhostice jsou čtvrtohory (kvartér). Zde se 

Radhostice řadí do geologického regionu kvartér Českého masivu a Karpat.  Dalším geologickým 

obdobím Radhostic jsou třetihory (terciér). Zde obec Radhostice spadá do geologického regionu 

relikty terciéru v Českém masivu. Nejméně významným geologickým obdobím jsou zde svrchní 

starohory (proterozoikum) až spodní prvohory (paleozoikum).4 Na mapě č. 6 lze vidět geologické 

vrstvy na území Radhostic a jejího okolí. 

2.5.3 HORNINY A RELIÉF  

2.5.3.1 HORNINY 

 Většina hornin v okolí Radhostic pochází z období krystalinikum a prevariské paleozoikum. 

Z tohoto období se na daném území nachází migmatit, pararula, rula, mineta, syenitový porfyr, 

amfibolit, ortorula, erlan a krystalický vápenec. Pokryvné útvary a postvariské magmatity jsou 

tvořeny smíšenými sedimenty, písčito-hlinitý až hlinito-písčitý sedimenty a nivními sedimenty.5 

2.5.3.2 RELIÉF 

 Větší část okresu je tvořena podhorskou vrchovinou, která v pohraničních částech přechází v 

horské pásmo Šumavy. Značná část okresu se tak nachází v rozmezí nadmořské výšky 600 - 800 m. 

Nejvýše položená místa jsou na Vimpersku, kde se většina sídelních jednotek nachází v nadmořské 

výšce od 700 do 800 m n. m., ale i výšce (např. obec Kvilda - 1 062 m n. m., která je nejvýše 

položenou obcí v ČR). Naopak nejníže položená místa jsou na Netolicku v oblasti Českobudějovické 

pánve (Podeřiště v obci Malovice - 410 m n. m.). Různá nadmořská výška (střední nadmořská výška je 

781 m. n. m.) společně s velkou členitostí reliéfu výrazněji ovlivňují klimatické podmínky, které jsou 

                                                           

4 www.geology.cz 

5 www.geology.cz 
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tudíž na okrese Prachatic velmi rozdílné. V nadmořských výškách nad 800 m je podnebí ve svém 

souhrnu mírně chladné až chladné, kdežto v oblastech pod 800 m je mírně teplé. Průměrná roční 

teplota tak dosahuje na Prachaticku 7 °C (Husinec - 504 m n. m.), kdežto např. na Kvildě pouhých 3,7 

°C. Celkově tak můžeme klimatické podmínky okresu Prachatice charakterizovat jako poměrně drsné. 

Mapa 9 Geologická mapa (křížkem jsou označený Radhostice) 

 

Legenda k mapě č. 6: 

  - Jíl, písek jílovitý, diatomit 

  - Hlína, písek, štěrk 

  - Satina, rašelina, hnilokal 

  - Písčito-hlinitý až hlinito-písčitý sediment 

  - Písek, štěrk 

  - Štěrk, písek 

  - Ortorula 

  - Migmatit 

   - Pararula, migmatit 

  - Pararula 
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  - Granodiorit 

  - Granit 

Zdroj: www.geology.cz 

2.5.4 PODNEBÍ  

 Klimatické podmínky okresu Prachatice, v němž se nachází obec Radhostice, jsou silně 

ovlivněny nadmořskou výškou a velkou členitostí terénu - jsou tudíž značně rozdílné. V nadmořských 

výškách nad 800 m je podnebí ve svém souhrnu mírně chladné až chladné, v oblastech pod 800 m 

mírně teplé. Průměrná roční teplota dosahuje v Husinci, který leží v nadmořské výšce 504 m, 7 °C; na 

Kvildě (1 062 m n. m.) však pouze 3,7 °C. V horských oblastech okresu je podle dlouhodobého měření 

v průměru více než 130 dnů se sněhovou pokrývkou. Průměrné roční srážky se pohybují od 500 mm v 

nižších polohách až po 1 100 mm v horských oblastech, na hřebenech hor dosahují až 1 500 mm.  

Tabulka 12 Klimatické podmínky Jihočeského kraje v letech 2009–2016 

Jihočeský kraj 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 

Průměrná teplota vzduchu (°C) 8 6,8 8,1 7,8 7,5 8,9 9 8,2 

Úhrn srážek (mm/rok) 828 792 641 765 760 676 531 681 

Zdroj: portal.chmi.cz, www.czso.cz 

 

2.5.5 VODNÍ PLOCHY A VODNÍ TOKY 

 Radhosticemi protéká Libotyňský potok, který je levostranný přítok řeky Blanice. Délka toku 

činí 14,8 km. Plocha povodí měří 40,3 km². Pramení ve Vimperské vrchovině na severním svahu Bělče 

(923 m n. m.), u Libotyně v nadmořské výšce 825 m. Po celé své délce teče převážně východním 

směrem. Protéká přes Vlachovo Březí, Budkov a Žíchovec. Do Blanice ústí u Strunkovic nad Blanicí v 

nadmořské výšce 450 m. Libotyňský potok má dva větší přítoky. Nejprve nad Budkovem přijímá z 

pravé strany Chlumanský potok. Níže po proudu jej zleva posiluje Lipovický potok. Průměrný průtok u 

ústí činí 0,20 m³/s. Hydrologické pořadí je 1-08-03-036.6 

  

                                                           
6
 Zdroj: cs.wikipedia.org/wiki/Libotyňský_potok 

http://www.geology.cz/


STRATEGICKÝ PLÁN ROZ VOJE OBCE RADHOSTICE  

 

  WWW. NO VI SOLU TIO NS.C OM  40/92 

2.6 INFRASTRUKTURA 

2.6.1 VODOHOSPODÁŘSKÁ  INFRASTRUKTURA  

 

2.6.1.1 ČISTÍRNA ODPADNÍCH VOD  

 Obec Radhostice v současné době nedisponuje čistírnou odpadních vod. Do budoucna jí ani 

neplánují, z důvodu vlastních septiků a nedostatečné kanalizační sítě, která slouží jen pro dešťovou 

vodu. Vybudování sítě kanalizací by bylo další finanční zatížení obce, jediným v současné době 

možným řešením je využití dotací, ale vzhledem k velikosti obce tato oblast není prioritou.  

2.6.1.2 VODOVOD A ZDROJE VODY 

 Obec Radhostice disponuje vlastními vrty v místní části Dvorec (vydatnost na 

počátku 2,1 l/s, v současnosti pouze 0,4l/s což představuje pro obec velké riziko),  dále pak 

vodojemem a vlastními studnami. Radhostice nejsou napojeny na centrální 

vodohospodářskou soustavu okresu Prachatice. V  současné době se kapacita těchto 

vodních zdrojů nachází na hranici své kapacity, proto se do budoucna p očítá s vytvořením 

nových vrtů, studní a vodojemů. V současné době probíhají průzkumné vrty a projekty na 

realizaci. 

Mapa 10 Vodovody a zdroje vody 
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2.6.1.3 KANALIZACE 

 Dle mapy č. 8 Radhostice disponují jedním centrálním kanalizačním svodem na 

dešťovou vodu, který je sveden do Libotyňského potoka. Budování nové kanalizační sítě , 

která by pojmula i všechny místní části Radhostic je přímo závislé na vybudování ČOV, která 

je dle mapy č. 8 navržena na jižním okraji obce. V  současné době se odpady  domácností 

řeší pomocí septiků a domácích čističek vody,  což je u obcí takovéto velikosti oblíbené a 

standardem. Vedení obce v současné době neplánuje budování čističky  odpadních vod, 

v budoucnu tuto možnost nevylučuje. Podporuje výstavbu domácích ČOV. 

Mapa 11 Kanalizace 

 

2.6.2 ODPADOVÉ  HOSPODÁŘSTVÍ   

Komunální odpad: 

O svoz komunálního odpadu se stará společnost RUMPOLD 01 – Vodňany s. r. o. 

 Hlavní činností společnosti RUMPOLD 01 – Vodňany s.r.o. je organizace odstranění všech 

druhů odpadů kategorie O, N (s výjimkou odpadů radioaktivních a výbušných). Z hlediska územní 

působnosti je činnost firmy soustředěna na region jižních Čech. 

Hlavní činnosti: 

 Svoz směsného komunálního odpadu pro obce a firmy 

 Svoz nebezpečného a ostatního odpadu pro obce a firmy 

 Svoz odděleně sbíraných složek komunálního odpadu pro obce a firmy (papír, plast, sklo, 

nápojový karton, kovy, textil a jedlé oleje) 

 Svoz biologicky rozložitelného odpadu rostlinného původu 
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 Svoz obalů z obchodů 

 Úprava papíru pro materiálové využití – Vodňany a České Budějovice 

 Úprava plastu (lisování a drcení) pro materiálové využití – Vodňany a České Budějovice 

 Úprava polystyrenu 

 Provoz skládky a skladů nebezpečného odpadu – Vodňany a České Budějovice 

 Provoz míst zpětného odběru elektrozařízení 

 Provoz zařízení ke sběru a výkupu odpadů pro obce a firmy  

 Provoz sběrných dvorů pro obce 

 Pronájem nádob na sběr odpadu: 

 kontejnery 5-18 m3 

 kontejnery 18 - 40 m3    

 kontejnery 1.100 lt na SKO nebo BRO 

 kontejnery 1-4 m3 na separovaný odpad 

 Prodej nádob na sběr odpadu 

 kontejnery 1.100 lt na SKO nebo BRO 

 kontejnery 1-4 m3 na sběr papíru, plastu, skla 

 popelnice plechové 110 litrů 

 popelnice plastové 120 a 240 litrů 

 PE pytle 

 Poradenství v oboru odpadového hospodářství. 

 

Separovaný odpad: 

O svoz separovaného odpadu se stará společnost Technické služby Radim Kučera. 

 

Sklo: 

O svoz skla se stará společnost AMT s.r.o. Příbram. 

 Společnost AMT s.r.o. Příbram je rodinnou českou firmou, která má dlouhodobé zkušenosti v 

oblasti zpracovávání odpadu. Na českém trhu působí již od r. 1991 a v oblasti zpracování odpadového 

skla, plastu a papíru se řadí k nejvýznamnějším zpracovatelům odpadů v České republice. AMT s.r.o. 

Příbram provozuje čtyři třídící linky na zpracování odpadových střepů na Příbramsku a Karlovarsku a 

vlastní sběrný dvůr v Praze. Na těchto linkách zpracuje ročně cca 110 000 t skla. Upravené skleněné 

střepy jsou dodávány do skláren, jako surovina pro výrobu nových skleněných výrobků (lahví, sklenic 

apod.)  

 Dále společnost AMT disponuje linkou na třídění a lisování papíru, plastu a tetrapaku v 

Dolních Hbitech. Tato třídící linka je schopna zpracovat až cca 12 000t papíru a plastu ročně. 

Upravená surovina se následně dodává do výrobních závodů, kde je využívána k výrobě nových 

papírových a plastových výrobků. Na všech provozech včetně shromaždiště je k dispozici vážní 

zařízení pro vážení přebíraného odpadu. Společnost současně disponuje dostatečnými technickými a 
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personálními prostředky a je schopna zajistit trvalý a pravidelný odběr odpadů. AMT s.r.o. Příbram je 

platným členem sdružení České asociace odpadového hospodářství a od roku 2002 je zapojena do 

systému „recyklace odpadů„ a smluvně vázána se společností EKO-KOM a.s.7 

2.6.3 ENERGETICKÁ INFRASTRUKTURA 

 

2.6.3.1 ZÁSOBOVÁNÍ ELEKTRICKOU ENERGIÍ 

 Zásobování elektrickou energií zajišťuje energetická společnost E-ON, která je vlastníkem 

trafostanic v obci. 

2.6.3.2 ZÁSOBOVÁNÍ PLYNEM A TEPLEM 

 Obec Radhostice v současné době nemá žádné plynové rozvody ani teplovodní a horkovodní 

rozvody. 

2.6.4 TELEKOMUNIKAČNÍ INFRASTRUKTURA 

 Telekomunikační infrastrukturu v Radhosticích zajištují tři hlavní mobilní operátoři: O2 

Telefónica Czech Republic, a. s., T-Mobile Czech Republic, a. s. a Vodafone Czech Republic a. s. 

Všichni tito operátoři pokrývají Radhostice nejrychlejším 4G LTE mobilním internetem a poskytují i 

připojení k internetu v domácnostech.  

2.6.5 POŠTA  

 Obec Radhostice nemá vlastní poštu. Obec spadá pod poštu ve Čkyni, která obsluhuje dalších 

22 okolních obcí. Její budovu si lze prohlédnout níže na obrázku č. 6. Mezi její služby patří vnitrostátní 

a mezinárodní poštovní, peněžní a kurýrní služby, prodej dálničních kuponů a doplňkového 

sortimentu, roznáška informačních a propagačních materiálů, poskytování služeb Czech POINTu. Do 

Čkyně v současné době neexistuje autobusové spojení. 

  

                                                           
7 Zdroj: http://www.amtpribram.cz/o-nas/ 
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Obrázek 4 Budova pošty ve Čkyni 

 

Zdroj: www.firmy.cz 

 

Provozní doba pošty: 

Pondělí–Pátek  08:00 – 12:00, 13:00 – 16:00 

Sobota-Neděle   Zavřeno 

 

2.6.6 POLICIE 

 V Prachaticích se nachází obvodní oddělení policie, do kterého spadá i obec Radhostice. Mezi 

jeho územní působnost patří: Prachatice - centrum a další přilehlé části, Bohunice, Budkov, 

Bušanovice, Drslavice, Dub u Prachatic, Dory, Husinec, Chlumany, Chroboly, Kratušín, Lažiště, 

Lipovice, Nebahovy, Pěčnov, Radhostice, Těšovice, Tvrzice, Újezdec, Záblatí, Zábrdí, Žernovice a další 

přilehlé části obcí. 

 Tento útvar zajišťuje ochranu veřejného pořádku, přijímá oznámení od veřejnosti a provádí 

šetření k přestupkům a trestným činům spáchaným v místě jejich působnosti. Sídlo oddělení se 

nachází na adrese Pivovarská 4, 383 24  Prachatice a jeho současným vedoucím je npor. Bc. František 

Novotný.8 

 

                                                           
8
 Zdroj: www.policie.cz 
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2.6.7 HASIČI  

 

2.6.7.1 SDH RADHOSTICE  

 Hasičský sbor v Radhosticích byl založen v roce 1929, poté co ze dne 7. dubna na 8. dubna v 

roce 1927 vypukl oheň v Radhosticích, který zničil stavení čp. 37 a stodolu u stavení čp. 33, v době  

této v čp. 37 bydlel p. Václav Nový a v čísle 33 pani Mikešová Antonie. 

 Ve stavení čp. 37  se staly obětí požáru tři kusy hovězího dobytka, které se udusily  ve stáji a 

právě tento oheň dal podnět k založení hasičského zboru zde v Radhosticích, když se ukázala, tak 

naléhavá jeho potřeba, neboť v celém blízkém okolí nebylo vůbec žádné stříkačky. 

 Hned na to 21. září v roce 1930 vznikl požár v domu čp. 16 v Radhosticích kde byla stříkačka 

vyzkoušena a oheň uhašen, což bylo velmi dobře hodnoceno všemi občany. 

 V roce 1935 se hasiči začali podílet na kultuře zde v Radhosticích, byl založen divadelní odbor 

sboru dobrovolných hasičů a bylo postaveno vlastní divadelní jeviště, které zhotovili pan Rudolf Hödl 

a bratří Vojtěch a Jaroslav Jirouškovi a byla sehraná celá řada divadelních her, které soužily po 

stránce výchovné všemu našemu lidu. Zakládajících členů bylo 16 a dnes je jich 46. 

 V roce 1958 dostal náš hasičský sbor motorovou stříkačku PP8 od Okresního výboru požární 

ochrany. V roce 1969 10. červevna dostali novou motorovou stříkačku PS 12 a stříkačka PP8 byla 

předána požárnímu sboru ve Dvorci a Lštění. 

 Nová požární zbrojnice v horních Radhosticích se začala budovat v roce 1928. Víme že to 

neměli lehké, ale bylo jich podstatně více v té naší vesnici než je tomu dosud. Tolik kolik nás je dnes v 

celé obci, tak v té době chodilo jenom dětí do školy ve Lštění. V roce 1935 bylo ve škole 111 žáků. 

 V roce 1985 se začala předělávat stará hospoda na požární zbrojnici. Ten samý rok hasiči 

získali pro dopravu Robura a v roce 2009 dostali Avii. 

 V současné době hasičský sbor v Radhosticích má 46 členů.9 

Tabulka 13 Vybavení Sboru dobrovolných hasičů Radhostice 

JSDH Radhostice JPO V 

Počet členů 46 

Technika proudnice 

                                                           
9
 Zdroj: http://www.radhostice.cz/spolky/ 
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koš sportovní 

savice agro zelená 

požární auto AVIE 

hadice 2x 

ochranné oděvy 

Zdroj: obec Radhostice, SDH Radhostice 

2.6.8 SILNIČNÍ INFRASTRUKTURA 

 Silniční síť v okrese je poměrně hustá. Nejdůležitější silnice I. třídy prochází okresem od státní 

hranice (Strážný) směrem na Vimperk, Strakonice a Prahu v délce zhruba 40 km. Přímé železniční 

spojení má 17 obcí, včetně všech 4 měst. Okresem prochází železniční trať Čičenice - Prachatice - 

Volary, dále pak Strakonice - Vimperk - Volary s pokračováním na Kájov - Český Krumlov - České 

Budějovice. Tato trať má odbočku z Černého Kříže na Stožec a Nové Údolí. Obě předchozí tratě mají 

napojení na hlavní trať Plzeň - České Budějovice. 

2.6.8.1 PÁTEŘNÍ SILNIČNÍ INFRASTRUKTURA 

 

Tabulka 14 Délka silnic a dálnic v okrese Prachatice k 1. 1. 2016 

Okres Prachatice Délka (km) 

Dálnice 0 

Silnice I. třídy (bez rychlostních silnic) 66 

Silnice II. třídy  229 

Silnice III. třídy 387 

Celkem 682 

Zdroj: Ředitelství silnic a dálnic  
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Mapa 12 Silniční síť okresu Prachatice 

 

Zdroj: http://scitani2016.rsd.cz/pages/map/default.aspx 

2.6.8.2 MÍSTNÍ SILNIČNÍ INFRASTRUKTURA 

 Obec je napojena na silnici III. Třídy č. 14415 vedoucí z Budilova do Čkyně, komunikace se 

napojuje ve Čkyni na silnici č. 4, která pokračuje severně směr Volyně a jižně směr Vimperk. 

 

2.6.8.3 INTENZITA DOPRAVY 

 Silnice č. 14415 je hlavní spojnicí Radhostic s okolními obcemi. Vzhledem k tomu, že 

komunikace je pouze III. třídy je poměrně hojně využívaná (780 vozidel/den), což je nadprůměrné 

v této kategorii komunikací. Doprava však nemá zásadně negativní vliv na obec Radhostice, jelikož 

nevede přímo skrze ní, leč na jejím okraji. Doprava má negativní vliv na obec Libotyně, která je místní 

částí obce Radhostice a silnice III. třídy vede přímo skrze její střed. Dlouhodobě se zde nedodržuje 

rychlost, z tohoto důvodu byl nainstalován rychlostní radar. 

Tabulka 15 Intenzita dopravy na komunikaci vedoucí skrze Radhostice 

Silnice / Úsek Typ vozidla Intenzita dopravy / den 

14415 / 2-4790 

Těžká motorová vozidla 200 

Osobní a dodávková vozidla           580 

Jednostopá motorová vozidla              - 

Součet všech vozidel                          780 
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Zdroj: www.scitani2010.rsd.cz 

2.6.9   LETECKÁ INFRASTRUKTURA 

 Nejbližší mezinárodní letiště se nachází v Českých Budějovicích vzdálených cca 50 km. Tento 

objekt provozovaný společností Jihočeské letiště České Budějovice a.s. je veřejné vnitrostátní a 

neveřejné mezinárodní letiště. Runway o délce 2,5 km a šířce 45 m je pokryta betonovým povrchem. 

V samotných jižních Čechách se také nachází Letiště České Budějovice, které je vzdáleno 3 km od 

Českých Budějovic směrem na Český Krumlov. V současné době jde o veřejné vnitrostátní letiště. 

Záměrem vlastníků tohoto letiště (Jihočeský kraj a Město České Budějovice) v nadcházejících letech je 

však přeměna letiště ze současného stavu na veřejné mezinárodní letiště schopné odbavit lety za 

snížené viditelnosti s možností leteckého provozu středně velkých dopravních letadel typu Boeing 

737 a Airbus A320. 
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2.7 EKONOMICKÝ PROFIL  

2.7.1 STRUKTURA EKONOMICKÉ ZÁKLADNY 

Tabulka 16 Podnikatelské subjekty v Radhosticích k 31. 12. 2017 

Podnikatelské subjekty   

Celkem 47 

Podle převažující 
činnosti 

Zemědělství, lesnictví, rybářství 13 

Průmysl celkem 4 

Stavebnictví 9 

Velkoobchod a maloobchod; opravy a údržba motorových vozidel 8 

Doprava a skladování 2 

Ubytování, stravování a pohostinství 1 

Informační a komunikační činnosti 1 

Peněžnictví a pojišťovnictví 1 

Činnosti v oblasti nemovitostí - 

Profesní, vědecké a technické činnosti 3 

Administrativní a podpůrné činnosti - 

Veřejná správa a obrana; povinné sociální zabezpečení 3 

Vzdělávání - 

Zdravotní a sociální péče - 

Kulturní, zábavní a rekreační činnosti - 

Ostatní činnosti 2 

 
Nezařazeno – 

Zdroj: Český statistický úřad 

Tabulka 17 Podnikatelské subjekty podle právní formy v Radhosticích k 31. 12. 2016 

Podnikatelské subjekty podle právní formy   

Celkem 46 

Fyzické osoby 41 

Fyzické osoby podnikající dle živnostenského zákona 26 

Fyzické osoby podnikající dle jiného než živnostenského zákona 1 

Zemědělští podnikatelé 14 

Právnické osoby 5 

Obchodní společnosti 1 

Akciové společnosti - 

Družstva - 

Zdroj: Český statistický úřad  
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2.7.2   EKONOMICKÁ AKTIVITA OBYVATEL 

Tabulka 18 Ekonomická aktivita obyvatel obce Radhostice 

 

SLBD 2011 (1.3.2011) 

Počet obyvatel 158 

Zaměstnaní celkem 64 

Nezaměstnaní  5 

Zdroj: Český statistický úřad 

 

2.7.3   ZAMĚSTNANOST A NEZAMĚSTNANOST  

 Ke konci dubna 2016 bylo na úřadech práce v Jihočeském kraji registrováno 20 086 uchazečů 

o zaměstnání. Dosažitelní uchazeči, tedy ti, kteří jsou schopni do pracovního poměru nastoupit 

bezprostředně, tvořili z celkového počtu nezaměstnaných 92,9 %. Oproti minulému měsíci se počty 

nezaměstnaných v kraji snížily o 11,8 %. Meziročně byl zaznamenán pokles o 16,3 %. 

 Ze statistických údajů MPSV vyplývá, že se v dubnu v Jihočeském kraji nově zaregistrovalo 

více než 2,6 tisíce osob a 5,3 tisícům byla evidence ukončena, popřípadě z ní byli vyřazeni. Nové 

zaměstnání našlo více než 4 tisíce uchazečů, přičemž 905 osob získalo nové zaměstnání díky úřadům 

práce. Více než 30,5 % uchazečů o zaměstnání mělo nárok na čerpání podpory v nezaměstnanosti, 

meziměsíčně se jejich počet v kraji snížil o 23,3 %. 

 Mezi nezaměstnanými v kraji převažovaly ženy, na celkovém počtu se podílely 51,9 %. 

Nejvyšší podíl nezaměstnaných žen byl v okrese Jindřichův Hradec – 53,3 %, naopak v okrese 

Prachatice tvořili muži 53,1 % nezaměstnaných. 

 Z celkového počtu nezaměstnaných představovali absolventi škol a mladiství 4,8 % a lidé se 

zdravotním postižením 16,7 %.10 

                                                           

10 Zdroj: www.czso.cz 
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Tabulka 19 Nezaměstnanost v Jihočeském kraji k 30.4.2016 

 

Tabulka 20 Zaměstnanost v obci Radhostice 

 

2.7.4   VYJÍŽĎKA A DOJÍŽĎKA DO ZAMĚSTNÁNÍ A ŠKOL (SLDB 2011) 

 Vyjížďka a dojížďka do zaměstnání a škol jsou jedním ze základních ukazatelů, které se 

pravidelně zjišťují ve sčítání obyvatel, domů a bytů. Zjišťují se především proto, aby se správně 

vymezily sociogeografické regiony.  

 Vzhledem k poloze a velikosti spádují Radhostice k okolním městům a obcím, které nabízejí 

širší možnost uplatnění na trhu. Nejvýznamnějšími obcemi pro dojížďku do zaměstnání či škol jsou 

64; 93% 

5; 7% 

Zaměstnanost v obci radhostice k 1.3.2011 

Zaměstnaní celkem Nezaměstnaní
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Čkyně, Vlachovo Březí, Prachatice, Vimperk. Z tabulky č. 20 můžeme jasně definovat, že valná většina 

obyvatel Radhostic do zaměstnání dojíždí, nebo podnikají v místě bydliště. 

Tabulka 21 Vyjížďka a dojížďka do zaměstnání a škol z Radhostic (SLDB 2011) 

Vyjíždějící do zaměstnání 
celkem mimo obec 42 

denně mimo obec 40 

Dojíždějící 
do zaměstnání 0 

do škol 011 

Zdroj: www.czso.cz 

2.8 SOCIÁLNÍ A ZDRAVOTNÍ  VYBAVENOST 

2.8.1 ZDRAVOTNÍ SLUŽBY A VYBAVENOST 

 Zdravotnickou péči poskytuje v okrese 154 lékařů. V okrese je zřízeno 24 samostatných 

ordinací praktického lékaře pro dospělé, 9 pro děti a dorost, 22 v oboru stomatologie, 6 

gynekologických a 35 speciálních. Na jednoho lékaře připadá v okrese 330 obyvatel. Dále se v okrese 

nachází 4 domovy pro seniory, ve kterých je 355 míst. Příjemců důchodu je v okrese přes 14 tis., z 

toho je téměř 8 tis. starobních důchodců, kteří v průměru pobírají přes 10,9 tis. Kč, což je v kraji 

hodnota průměrná.12 

2.8.1.1 ZDRAVOTNÍ STŘEDISKO 

 V obci Radhostice se žádné zdravotnické středisko nenachází a vzhledem k počtu obyvatel se 

ani neplánuje. Nejbližší obvodní lékař a dětský lékař se nachází ve Vlachově Březí, které se nachází 

cca 5 km od Radhostic. Nejbližší zubní lékař se nachází taktéž ve Vlachově Březí. Nejbližší nemocnice 

se nachází v okresním městě Prachatice. 

Na adrese Nebahovská 1015 v Prachaticích se nachází NEMOCNICE PRACHATICE A. S.  

Tabulka 22 Oddělení, návštěvní dny a hodiny NEMOCNICE PRACHATICE A.S. 

Oddělení Dny Hodiny 

Chirurgické Pondělí – Sobota 14:00 – 18:00 

  Neděle 13:00 – 18:00 

Interní Pondělí – Sobota 14:00 – 18:00 

  Neděle 13:00 – 18:00 

ARO a centrální JIP Návštěvy nejsou Pouze po dohodě s primářem 

Dětské Pondělí – Neděle Denně po dohodě do 18:00 

Gynekologicko-porodnické Pondělí – Sobota 14:00 – 18:00 

  Neděle 13:00 – 18:00 

Následné péče Pondělí – Sobota 14:00 – 18:00 

                                                           
11 Zdroj: http://www.risy.cz/cs/vyhledavace/obce/scitani-lidu-domu-a-bytu-2011?zuj=550485#p6 
12

 Zdroj: www.czso.cz 
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  Neděle 13:00 – 18:0013 

2.8.2 SOCIÁLNÍ SLUŽBY A VYBAVENOST 

 Obec Radhostice nedisponuje žádnými sociální mi službami ani vybaveností, nejbližší služby 
v tomto sektoru nabízí město Prachatice, potažmo město Vimperk.  
 
Charita Vimperk 
 
 Obec Radhostice spolupracuje s oblastní charitou Vimperk. Oblastní charita Vimperk je 
poskytovatelem sociálních služeb, je provozovatelem nestátního zdravotnického zařízení domácí 
péče. Jejím posláním je poskytovat pomoc lidem v nepříznivé sociální situaci. 
 
 Největší cílovou skupinou služeb charity jsou zejména senioři či osoby se sníženou 
soběstačností. Pro tuto skupinu osob charita poskytuje tyto služby péče: domov pro seniory, 
pečovatelská služba, domácí ošetřovatelská péče. 
 

Další cílovou skupinou našich služeb jsou rodiny s dětmi, jejichž vývoj je ohrožen v důsledku 
nepříznivé sociální situace, kterou rodiče nedokáží sami bez pomoci překonat, nebo rodiny s dětmi 
ohrožené sociálním vyloučením. Pro tuto cílovou skupinu jsou určeny tyto služby prevence: sociálně 
aktivizační služby pro rodiny s dětmi.  
 

Pro osoby v krizi je určena služba: krizové centrum Nexus14 
 

2.8.2.1 PEČOVATELSKÁ SLUŽBA 

Domov seniorů Mistra Křišťana Prachatice 

 Nejbližší pečovatelské služby pro Radhostice se nachází ve městě Prachatice vzdáleném cca 

15 km od Radhostic. Domov seniorů Mistra Křišťana Prachatice zajišťuje sociální a zdravotnickou péči 

pro seniory. Provozuje zařízení s kapacitou 100 lůžek pro celoroční ubytování. Každý z pokojů je 

vybaven požární signalizací, sociálním zařízením, telefonní přípojkou a internetem. Pořádá zájmové 

aktivity, besedy a výlety. 

 

Dům klidného stáří Pravětín 

Posláním Domu klidného stáří Pravětín je poskytovat ubytování a sociální služby seniorům, 

kteří se nemohou sami o sebe postarat z důvodu nemoci či zdravotního postižení. Chce umožnit takto 

znevýhodněným lidem prožít aktivní a důstojné stáří v zařízení rodinného typu s kapacitou 36 lůžek. 

Přizpůsobuje poskytování služeb individuálním potřebám a přáním uživatele, podporuje zachování 

jeho dosavadního způsobu života a rozvíjení sociálních kontaktů. 

Zařízení poskytuje tyto služby: ubytování (v jednolůžkových a dvoulůžkových pokojích), 

stravování, pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu, pomoc při osobní hygieně nebo 

                                                           
13 Zdroj: https://www.nempt.cz/prakticke-informace/ 
14 Zdroj: http://vimperk.charita.cz/o-nas/ 
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poskytnutí podmínek pro osobní hygienu, zprostředkování kontaktu se společenským prostředím, 

sociálně terapeutické činnosti, aktivizační činnosti, pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a 

při obstarávání osobních záležitostí 

Cílová skupina (okruh osob, kterým je služba určena): senioři, kteří potřebují pravidelnou 

pomoc jiné fyzické osoby při úkonech péče o vlastní osobu převážnou část dne a jejichž potřeby nelze 

zajistit prostřednictvím terénní pečovatelské služby nebo rodiny.  

Přijímají seniory se zdravotním postižením: tělesným, smyslovým, duševním, mentálním.15 

 

2.9 ŠKOLSTVÍ A VZDĚLÁVÁNÍ 

 V obci Radhostice se nenachází žádný vzdělávací institut. Kvůli této skutečnosti jsou brány 

údaje z nejbližších spádových oblastí, okresu Prachatice a Jihočeského kraje. 

Síť školských zařízení v okrese Prachatice tvoří 31 mateřských škol, 30 škol základních, 2 gymnasia, 3 

střední odborné školy a učiliště. Z vyšších stupňů škol je v okrese pouze jedna a to Vyšší odborná 

škola sociálně právní při SPgŠ v Prachaticích.16 

 

2.9.1 MATEŘSKÁ ŠKOLA 

 Nejbližší mateřská škola v dojezdové vzdálenosti pro obec Radhostice se nachází v městě 

Vlachovo Březí. Jedná se o MŠ Pastelka (Komenského 346, 384 22 Vlachovo Březí). 

 Další mateřské školy: Základní škola a mateřská škola Šumavské Hoštice (384 71 Šumavské 

Hoštice 21), Základní škola a mateřská škola Čkyně (384 81 Čkyně 155) 

 

2.9.2  ZÁKLADNÍ ŠKOLY  

 V Radhosticích se základní škola nenachází. Nejbližší základní školy v dojezdové vzdálenosti 

od obce se nachází ve Vlachově Březí (Komenského 356, 384 22 Vlachovo Březí), Město současně 

nabízí jedenkrát denně odvoz dětí ze školy a do školy. Další školy v okolí se nacházejí ve Čkyni (Čkyně 

155, 384 81 Čkyně) a Šumavských (Hošticích Šumavské Hoštice 21, 384 71 Šumavské Hoštice). 

  

                                                           
15 Zdroj: http://vimperk.charita.cz/socialni-sluzby/domov-pro-seniory/ 
16 Zdroj: www.czso.cz 
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2.9.3  STŘEDNÍ ŠKOLY  A UČILIŠTĚ   

 Přímo v Radhosticích se nenachází žádná střední škola. V tabulce č. 22 viz níže, je uveden 

seznam všech středních škol na území jihočeského kraje. 

Tabulka 23 Seznam středních škol v Jihočeském kraji  

Název Webové stránky 

Gymnázium a Střední odborná škola ekonomická, Vimperk, 
Pivovarská 69 

www.oag.cz 

Gymnázium, České Budějovice, Česká 64 www.gymceska.cz 

Gymnázium, České Budějovice, Jírovcova 8 www.gymji.cz 

Gymnázium, Český Krumlov, Chvalšinská 112 www.gymck.cz 

Gymnázium, Dačice, Boženy Němcové 213 www.gymn-dacice.cz 

Gymnázium J. V. Jirsíka, České Budějovice, Fráni Šrámka 23 www.gjvj.cz 

Gymnázium, Milevsko, Masarykova 183 www.gymnazium.milevsko.cz  

Gymnázium Pierra de Coubertina, Tábor, Náměstí Františka Křižíka 
860 

www.gymta.cz 

Gymnázium, Písek, Komenského 89 www.gymna-pi.cz 

Gymnázium, Prachatice, Zlatá stezka 137 www.gympt.cz 

Gymnázium, Soběslav, Dr. Edvarda Beneše 449/II www.gym-so.cz 

Gymnázium, Strakonice, Máchova 174 www.gymstr.cz 

Gymnázium, Střední odborná škola ekonomická a Střední odborné 
učiliště, Kaplice, Pohorská 86 

www.geukaplice.cz 

Gymnázium, Trhové Sviny, Školní 995 www.gymtrhovesviny.cz 

Gymnázium, Třeboň, Na Sadech 308 www.gymtrebon.cz 

Gymnázium, Týn nad Vltavou, Havlíčkova 13 www.gtnv.cz 

Gymnázium Vítězslava Nováka, Jindřichův Hradec, Husova 333 www.gvn.cz 

Konzervatoř, České Budějovice, Kanovnická 22 www.konzervatorcb.cz 

Obchodní akademie a Jazyková škola s právem státní jazykové 
zkoušky, Písek, Čelakovského 200 

www.oa-pisek.cz 

Obchodní akademie a Vyšší odborná škola ekonomická, Tábor, 
Jiráskova 1615 

www.oatabor.cz 

Obchodní akademie, České Budějovice, Husova 1 www.oacb.cz 

Obchodní akademie, Střední odborná škola a Střední odborné 
učiliště, Třeboň, Vrchlického 567 

www.sostrebon.cz 

Obchodní akademie T. G. Masaryka a Jazyková škola s právem státní 
jazykové zkoušky, Jindřichův Hradec, Husova 156 

www.oa-jhradec.cz 

Střední odborná škola a Střední odborné učiliště, Hněvkovice 865 www.isshnevkovice.cz 

Střední odborná škola a Střední odborné učiliště, Jindřichův Hradec, 
Jáchymova 478 

www.sos-jh.cz 

Střední odborná škola a Střední odborné učiliště, Milevsko, Čs. 
armády 777 

www.issou-milevsko.cz 

Střední odborná škola a Střední odborné učiliště, Písek, Komenského 
86 

www.sou-pi.cz 

Střední odborná škola, Blatná, V Jezárkách 745 www.blek.cz 

Střední odborná škola ekologická a potravinářská, Veselí nad Lužnicí, www.sos-veseli.cz 

http://www.oag.cz/
http://www.gymceska.cz/
http://www.gymji.cz/
http://www.gymck.cz/
http://www.gymn-dacice.cz/
http://www.gjvj.cz/
http://www.gymnazium.milevsko.cz/
http://www.gymta.cz/
http://www.gymna-pi.cz/
http://www.gympt.cz/
http://www.gym-so.cz/
http://www.gymstr.cz/
http://www.geukaplice.cz/
http://www.gymtrhovesviny.cz/
http://www.gymtrebon.cz/
http://www.gtnv.cz/
http://www.gvn.cz/
http://www.konzervatorcb.cz/
http://www.oa-pisek.cz/
http://www.oatabor.cz/
http://www.oacb.cz/
http://www.sostrebon.cz/
http://www.oa-jhradec.cz/
http://www.isshnevkovice.cz/
http://www.sos-jh.cz/
http://www.issou-milevsko.cz/
http://www.sou-pi.cz/
http://www.blek.cz/
http://www.sos-veseli.cz/
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Blatské sídliště 600/I 

Střední odborná škola elektrotechnická, Centrum odborné přípravy, 
Hluboká nad Vltavou, Zvolenovská 537 

www.sosehl.cz 

Střední odborná škola strojní a elektrotechnická, Velešín, U Hřiště 
527 

www.sosvel.cz 

Střední odborná škola veterinární, mechanizační a zahradnická a 
Jazyková škola s právem státní jazykové zkoušky, České Budějovice, 
Rudolfovská 92 

www.soscb.cz 

Střední odborná škola zdravotnická a Střední odborné učiliště, Český 
Krumlov, Tavírna 342 

www.zdravkack.cz 

Střední odborné učiliště, Blatná, U Sladovny 671 www.soublatna.cz 

Střední odborné učiliště, Lišov, tř. 5. května 3 www.sou-lisov.cz 

Střední odborné učiliště zemědělské a služeb, Dačice, nám. Republiky 
86 

www.souz-dacice.cz 

Střední průmyslová škola a Vyšší odborná škola, Písek, Karla Čapka 
402 

www.sps-pi.cz 

Střední průmyslová škola stavební, České Budějovice, Resslova 2 www.stavarna.eu 

Střední průmyslová škola strojní a elektrotechnická, České 
Budějovice, Dukelská 13 

www.spssecb.cz 

Střední průmyslová škola strojní a stavební, Tábor, Komenského 
1670 

www.sps-tabor.cz 

Střední rybářská škola a Vyšší odborná škola vodního hospodářství a 
ekologie, Vodňany, Zátiší 480 

www.srs-vodnany.cz 

Střední škola a Jazyková škola s právem státní jazykové zkoušky, 
Volyně, Lidická 135 

www.sos-sou.volyne.cz 

Střední škola a Vyšší odborná škola cestovního ruchu, České 
Budějovice, Senovážné náměstí 12 

www.skolacrcb.cz 

Střední škola a Základní škola, Vimperk, Nerudova 267 www.stredni-skola.eu 

Střední škola, České Velenice, Revoluční 220 www.sscv.cz 

Střední škola obchodní a Vyšší odborná škola, České Budějovice, 
Husova 9 

www.sso.cz 

Střední škola obchodu, služeb a řemesel a Jazyková škola s právem 
státní jazykové zkoušky, Tábor, Bydlinského 2474 

www.ssjs-tabor.cz 

Střední škola polytechnická, České Budějovice, Nerudova 59 www.sspcb.cz 

Střední škola rybářská a vodohospodářská Jakuba Krčína, Třeboň, 
Táboritská 941 

www.ssrv.cz 

Střední škola řemeslná a Základní škola, Soběslav, Wilsonova 405 www.ssrsobeslav.cz 

Střední škola spojů a informatiky, Tábor, Bydlinského 2474 www.sous.cz 

Střední škola technická a obchodní, Dačice, Strojírenská 304 www.issto.cz 

Střední škola, Trhové Sviny, Školní 709 http://souts.cz/ 

Střední uměleckoprůmyslová škola, Bechyně, Písecká 203 www.supsbechyne.cz 

Střední uměleckoprůmyslová škola sv. Anežky České, Český Krumlov, 
Tavírna 109 

www.supsck.cz 

Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická, České 
Budějovice, Husova 3 

www.szscb.wz.cz 

Střední zdravotnická škola, Jindřichův Hradec, Klášterská 77/II www.szsjh.cz 

Střední zdravotnická škola, Písek, Národní svobody 420 www.szs-pi.cz 

http://www.sosehl.cz/
http://www.sosvel.cz/
http://www.soscb.cz/
http://www.zdravkack.cz/
http://www.soublatna.cz/
http://www.sou-lisov.cz/
http://www.souz-dacice.cz/
http://www.sps-pi.cz/
http://www.stavarna.eu/
http://www.spssecb.cz/
http://www.sps-tabor.cz/
http://www.srs-vodnany.cz/
http://www.sos-sou.volyne.cz/
http://www.skolacrcb.cz/
http://www.stredni-skola.eu/
http://www.sscv.cz/
http://www.sso.cz/
http://www.ssjs-tabor.cz/
http://www.sspcb.cz/
http://www.ssrv.cz/
http://www.ssrsobeslav.cz/
http://www.sous.cz/
http://www.issto.cz/
http://souts.cz/
http://www.supsbechyne.cz/
http://www.supsck.cz/
http://www.szscb.wz.cz/
http://www.szsjh.cz/
http://www.szs-pi.cz/
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Střední zdravotnická škola, Tábor, Mostecká 1912 www.szs-tabor.cz 

Střední zemědělská škola, Písek, Čelakovského 200 www.szespisek.cz 

Vyšší odborná škola a Střední průmyslová škola, Volyně, Resslova 
440 

www.vos.volyne.cz 

Vyšší odborná škola a Střední zemědělská škola, Tábor, Náměstí T. G. 
Masaryka 788 

www.szestabor.cz 

Vyšší odborná škola lesnická a Střední lesnická škola Bedřicha 
Schwarzenberga, Písek, Lesnická 55 

www.lespi.cz 

Vyšší odborná škola sociální a Střední pedagogická škola, Prachatice, 
Zahradní 249 

www.spgspt.cz 

Vyšší odborná škola, Střední průmyslová škola a Střední odborná 
škola řemesel a služeb, Strakonice, Zvolenská 934 

www.ssst.cz 

Vyšší odborná škola, Střední průmyslová škola automobilní a 
technická, České Budějovice, Skuherského 3 

www.spsautocb.cz 

Vyšší odborná škola, Střední škola, Centrum odborné přípravy, 
Sezimovo Ústí, Budějovická 421 

www.copsu.cz 

Zdroj: http://www.kraj-jihocesky.cz/index.php?par[id_v]=175&par[lang]=CS&par[id_typ]=4 

2.9.4  VYSOKÉ ŠKOLY A VYŠŠÍ ODBORNÉ ŠKOLY  

 Obec Radhostice není sídlem jakékoliv instituce poskytující vysokoškolské vzdělání, proto je 

v tabulkách č. 23 a 24 uveden seznam těchto institucí v rámci celého Jihočeského kraje. 

Tabulka 24 Seznam vysokých škol v Jihočeském kraji 

Seznam Vysokých škol v Jihočeském kraji   

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích (fakulty: filozofická, pedagogická, 
ekonomická, zemědělská, teologická, přírodovědecká, rybářství a ochrany vod, 
zdravotně sociální) České Budějovice 

Vysoká škola evropských a regionálních studií, o.p.s. České Budějovice 

Filmová akademie Miroslava Ondříčka v Písku, o.p.s. Písek 

VŠE Praha: Fakulta managementu Jindřichův Hradec 

Vysoká škola technická a ekonomická v Českých Budějovicích České Budějovice 

VŠ CEVRO Institut – středisko Český Krumlov Český Krumlov 

Zdroj: www.firmy.cz/Instituce-a-urady/Vzdelavaci-instituce/Vysoke-skoly/kraj-jihocesky 

 

Tabulka 25 Seznam vyšších odborných škol v Jihočeském kraji 

Seznam vyšších odborných škol v Jihočeském kraji   

VOŠ, SPŠ automobilní a technická České Budějovice České Budějovice 

Střední rybářská škola a Vyšší odborná škola vodního hospodářství a ekologie Vodňany Vodňany 

Vyšší odborná škola restaurátorská, s.r.o. Písek 

Vyšší odborná škola, Střední škola, Centrum odborné přípravy Sezimovo Ústí Sezimovo Ústí 

Vyšší odborná škola a Střední škola, s.r.o. České Budějovice 

SOUKROMÁ VYŠŠÍ ODBORNÁ ŠKOLA FILMOVÁ, s.r.o. Písek 

Vyšší odborná škola, Střední průmyslová škola a Střední odborná škola řemesel a 
služeb, Strakonice Strakonice 

http://www.szs-tabor.cz/
http://www.szespisek.cz/
http://www.vos.volyne.cz/
http://www.szestabor.cz/
http://www.lespi.cz/
http://www.spgspt.cz/
http://www.ssst.cz/
http://www.spsautocb.cz/
http://www.copsu.cz/
http://www.firmy.cz/Instituce-a-urady/Vzdelavaci-instituce/Vysoke-skoly/kraj-jihocesky
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Seznam vyšších odborných škol v Jihočeském kraji   

Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická České Budějovice České Budějovice 

Vyšší odborná škola a Střední zemědělská škola Tábor Tábor 

Střední průmyslová škola a Vyšší odborná škola, Písek Písek 

Vyšší odborná škola a Střední průmyslová škola, Volyně Volyně 

Střední škola obchodu, služeb a podnikání a Vyšší odborná škola, České Budějovice, 
Nemanická České Budějovice 

Vyšší odborná škola sociální a Střední pedagogická škola Prachatice Prachatice 

Vyšší odborná škola lesnická a Střední lesnická škola Bedřicha Schwarzenberga, Písek Písek 

Střední škola a Vyšší odborná škola cestovního ruchu, České Budějovice České Budějovice 

Obchodní akademie a Vyšší odborná škola ekonomická, Tábor Tábor 

Vyšší odborná škola zdravotnická Bílá vločka, s.r.o. České Budějovice 
 

2.9.5 REKVALIFIKAČNÍ KURZY  A AKCE DALŠÍHO VZDĚLÁVÁNÍ  

 V okrese Prachatice zajišťuje rekvalifikační kurzy Úřad práce – Kontaktní pracoviště 

Prachatice, který se snaží najít a zajistit pro uchazeče vhodné rekvalifikace. Dále jsou v okrese 

nabízeny jazykové kurzy poskytované soukromými lektory. V rámci okresu funguje několik autoškol a 

rozšířené jsou i rekvalifikace technického a dopravního zaměření.  

 

2.10 CESTOVNÍ RUCH, KULTURA, PAMÁTKY A SPORT  

2.10.1 CYKLOTURISTIKA 

Blízko obce Radhostice včetně jejích místních částí vede nespočet cyklotras, které nabízí velké 

množství obtížnosti, terénu a rozmanitosti. Trasy v okolí obce jsou znázorněny na mapě č. 13. Skrze 

Radhostice a Libotyni vede trasa č. 1249 z Vlachova Březí do Mlák. Skrze místní část Lštění vede trasa 

č. 1075 z Protivína do Vimperka. 
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Mapa 13 Mapa cyklotras v okolí obce Radhostice 

 

Zdroj: www.mapy.cz/cykloturisticka 
  

http://www.mapy.cz/cykloturisticka
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2.10.2  PĚŠÍ TURISTIKA  

 Okolí Radhostic je turisticky atraktivní. V okolí obce se nachází krásná jihočeská příroda.  

 Okres Prachatice leží v jihozápadní části Jihočeského kraje. Sousedí s okresy České 

Budějovice, Český Krumlov, Strakonice a Klatovy. Na jihozápadě sousedí okres s Německem, na jihu s 

Rakouskem. Rozloha okresu je 1375 km2, žije zde přibližně 52 tisíc osob, což odpovídá hustotě 

osídlení 38 obyv./km2. V okrese Prachatice je celkem 65 obcí, z toho 6 má status města. 

 Území okresu je typickou podhorskou vrchovinou, která přechází v horské pásmo Šumavy. 

Nejvyšším bodem je hora Plechý s výškou 1378 m n. m., nejníže položené místo se nachází u Netolic 

ve výšce 410 m n. m. Vodu z území odvádí řeky Vltava a Blanice. Na Vltavě leží vodní nádrž Lipno. V 

jižní části okresu se rozkládá CHKO Šumava a NP Šumava. Okres Prachatice láká návštěvníky zejména 

k rekreaci. Nabízí čisté ovzduší, rozlehlé lesy a klid. Pro sportovní nadšence skýtá možnosti horské 

turistiky, vodní turistiky, cyklistiky, plavání, rybaření. Na Šumavě se nachází mnoho středisek zimních 

sportů. Nachází se zde i mnoho památek. Městskou památkovou rezervací je historické centrum 

Prachatic. Nedaleko leží Husinec, místo narození kazatele Jana Husa. Ve Vimperku se nachází 

veřejnosti přístupný zámek, původně však gotický hrad z 13. století. Okresem prochází silnice I/4 a 

I/39 od hraničních přechodů s Německem a Rakouskem směrem na Prahu. Železniční síť je zde 

zastoupena několika regionálními tratěmi bez většího významu. 

 

2.10.3 VODNÍ TURISTIKA  

 V blízkosti obce se nenachází žádná vodácky atraktivní řeka. Dříve byla vodácky atraktivní 

řeka Blanice. Bohužel tato řeka již delší dobu není sjízdná z dlouhodobého trendu úbytku vody 

v českých řekách. Proto nejbližší a celorepublikově nejatraktivnější řekou pro vodní turistiku zůstává 

řeka Vltava. 
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2.10.4  SJEZDOVÉ  A BĚŽECKÉ LYŽOVÁNÍ  

Sjezdové lyžování v dojezdové vzdálenosti od Radhostic:  

 Ski areál Kozí Pláň, součástí areálu je snowpark 

 Ski areál Lipno, rodinné lyžařské středisko s celkem 9,6 km sjezdovek 

 Ski areál Sternstein, délka sjezdových tratí 5 km s kapacitou 2 850 lyžařů / hodina 

 Lyžařský areál Hradiště  

 Lyžařský vlek Horní Radouň – Čihadlo  

 Ski areál Špičák  

 Ski areál Javorník 

 Ski areál Kubova hut´ 

 Skiareál Zadov 

 

  

Mapa 14 Sjezdové lyžování v Jižních čechách 
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Mapa 15 Lyžařské areály v Jihočeském kraji  

 

Zdroj: www.mapy.cz 

 

2.11  KULTURA A KULTURNÍ ZAŘÍZENÍ  

 Kulturní zařízení v okresu Prachatice se soustřeďují převážně ve městech. Podle údajů z roku 

2006 je na území okresu 6 stálých kin, 45 veřejných knihoven (včetně poboček), 13 muzeí, 1 divadlo s 

vlastním amatérským souborem ŠOS. Dále je registrováno 159 sportovních zařízení, z toho je 29 

koupališť a bazénů s provozovatelem, 46 sportovních hřišť s provozovatelem, 32 tělocvičen včetně 

školských zařízení. Kryté plavecké bazény s celoročním provozem jsou v Prachaticích a ve Volarech. 

Krytý zimní stadion s umělým ledem je ve Vimperku. 

2.11.1  SPOLKY A SDRUŽENÍ  

Na území obce existují organizace: 

 JSDH Radhostice 

 Myslivecký spolek 

 



STRATEGICKÝ PLÁN ROZ VOJE OBCE RADHOSTICE  

 

  WWW. NO VI SOLU TIO NS.C OM  63/92 

2.11.2  KULTURNÍ AKCE OBCE RADHOSTICE  

Akce:  

 stavění májky 

 masopustní průvod 

 masopustní zábava 

 Hubertská zábava 

 pouť ve Lštění 

 pouťové tradiční každoroční putování pěšky z Malenic, Prachatic, Vimperka…zakončeno mší v 

kostele sv. Vojtěcha ve Lštění 

 Sdružení: myslivci, SDH 

 Věnec17 

 

2.11.3  HISTORICKÉ,  KULTURNÍ PAMÁTKY A PŘÍRODNÍ ZAJÍMAVOSTI  

LŠTĚNÍ 

 Nejstarší zmínka o vsi pochází z roku 1352, kdy náležela vladykům Vilému a Zdeňkovi ze 

Lštění. Lze ale oprávněně předpokládat, že území dnešního Lštění bylo osídleno již mnohem dříve. 

Napovídá tomu i staroslovanské jméno vsi "Léščie" (lískový porost). Toto území patřilo do 

nejjižnějšího cípu Čechy obydleného Pošumaví. 

 Ve 14. století zde pravděpodobně stávala dřevěná tvrz hned vedle kostela. Z této tvrze se 

však nic nedochovalo. Kostel zde stál již před rokem 1354. Od počátku 16. století až do roku 1850 

bylo Lštění k vimperskému panství. 

 Škola se uvádí od poloviny 18. století. Před rokem 1900 měla tři třídy, od roku 1918 fungovala 

jako obecná dvoutřídka se 119 českými žáky. Od roku 1850 připadalo Lštění k obci Libotyně a k 

soudnímu okresu Vimperk. V letech 1960 - 2002 bylo Lštění součástí okresu Prachatice. Od roku 1964 

je součástí obce Radhostice. Zajímavostí je, že Lštění rádi navštěvovali Jan Neruda, Karel 

Klostermann, Julius Zeyer, Jindřich Šimon Baar nebo Adolf Heyduk.  

                                                           

17 Zdroj: MAS Šumavsko 
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Obrázek 5Historický pohled na obec Lštění (Kostel sv. Vojtěcha) 

 

 

Obrázek 6 Historický pohled na obec Lštění 
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Kostel Svatého Vojtěcha 

 Farní kostel zasvěcený svatému Vojtěchu existoval ve Lštění již ve 14. století, kdy se o něm 

objevují první zmínky. Na místě původního gotického kostela byl zbudován v letech 1739 - 1741 nový 

barokní kostel. Autorem návrhu byl architekt Antonín Erhart Martinelli. Původní presbytář starého 

gotického kostela byl v barokní novostavbě zachován a slouží jako sakristie. Z původní stavby se ještě 

zachovala komora. 

 Na místě lodi starého kostela byl vystavěn nový presbytář, dále byly nově přistavěny loď a 

věž. Vznikl tak jednolodní chrám s okosenými nárožími, pravoúhlým presbytářem, se sakristií v ose a s 

věží v průčelí. Kamenické práce obstaral krumlovský místr Matěj Plánský. Hlavní oltář kostela se 

sochami svatého Vojtěcha, svatého Václava a svatého Jana Nepomuckého je dílem krumlovského 

sochaře Josefa Mucka a pochází z roku 1755. Stejný umělec vyhotovil i dva boční oltáře se sochami 

svatého Josefa, svatého Linharta, svatého biskupa, svaté Ludmily a svatého Václava. Křtitelnice je 

barokní, ale v sakristii se dochovala původní křtitelnice z druhé poloviny 13. století. V kostele se také 

nacházejí náhrobky z let 1521 a 1743. Varhany jsou barokní. 

 Místo je spojeno se silným svatovojtěšským kultem, který se začal prosazovat především v 18. 

století. Dodnes je místo známé nejen pod svým úředním jménem Lštění, ale i pod názvy "Vojtěch" 

nebo "Svatý Vojtěch". Sem se čtyřikrát ročně: na pondělí velikonoční, na svatého Vojtěcha (23. 4.), na 

pondělí svatodušní a na svátek Nanebevzetí Panny Marie (15. 8.), vydávaly zástupy poutníků. Původní 

fara v místě existovala již ve 14. století a je domněnka, že tato fara byla totožná s poustevnou v rohu 

hřbitovní zdi. Před třicetiletou válkou nebyla již fara obsazována, dlouho ji spravovali církevní 

administrátoři z Vimperka a v letech 1655 - 1666 spravoval kostel duchovní z Bohumilic. Církevní 

správce se na faru ve Lštění vrátil až v roce 1718 za výrazné přímluvy Marie Arnoštky kněžny 

z Eggenbergu. 

Kaple Panny Marie Klatovské 

 Kaple je včleněna do hřbitovní zdi, pochází z 18. století, zbytky původního oltáře. Součástí 

původní hřbitovní zdi byl i ambit, který byl koncem 19. století zrušen. 

Kaple Nanebevzetí Panny Marie 

 Na pahorku západně od kostela vznikla v první polovině 18. století čtyřboká mešní kaple, 

zaklenutá křížovou klenbou s nárožními pilastry. Uvnitř malovaný křídlový oltářík se sochou svaté 

Barbory. Dle pověsti z tohoto místa žehnal svatý Vojtěch své rodné vlasti. 

Kaple Svatého Vojtěcha 

 Také zvané "Dobrá Voda". Kaple nad pramenem, ze kterého dle pověsti pil svatý Vojtěch. 

Nachází se východně od kostela. Původní kaple byla vystavěna pravděpodobně již v 17. století, ale 

roku 1725 byla postavena úplně nová kaple - zděná s dřevěnou nástavbou, šindelovou střechou a 

jehlancovou vížkou.   
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Fara 

Dnešní faru s polovalbovým štítem nechal v roce 1668 postavit vimperský hejtman J. L. Breverius. 

Nazývala se také "Panský dům", protože zde během poutí byly ubytováni významní hosté a v době, 

kdy farnost neměla svého správce, se také pronajímala.18 

Libotyně 

Libotyně leží v šumavském podhůří, 7 km severovýchodně od Vimperka. Rozkládá se ve svahu nad 

Libotyňským potokem. Poprvé je ves písemně zmiňována v polovině 14. století, kdy byla Libotyně 

samostatným vladyckým statkem. V obci jsou dva dvorce související se středověkou výstavbou. 

Nepravidelná zástavba je převážně rozmístěna severně od silnice z Vlachova Březí, kde se nachází 

několik velkých usedlostí. Pod silnicí směrem k potoku leží bývalý vrchnostenský dvůr, později 

rozparcelovaný, dodnes dobře patrný. Starší zástavba ve vsi je roubeného šumavského typu. Mladší 

zděná zástavba je ukázkou prací známého místního stavitele Jakuba Bursy z Vlachova Březí. Jako jeho 

typickou práci můžeme uvést usedlost čp. 6 s volutovými štíty patrového obytného stavení a brány, 

oba s krásnou štukovou výzdobou, a dále kapličku.  Další jeho prací je bývalá kovárna z roku 1842  

č. p. 24. 

Obrázek 7 Památková zóna Libotyně 

 

 

  

                                                           
18 http://www.radhostice.cz/ 
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2.12 SPORT 

 

 V obci Radhostice v současné době neexistuje možnost organizované sportovní aktivity. 

Nejbližší možné sportovní vyžití nabízí obce Vlachovo Březí a Čkyně, ve kterých se nachází několik 

sportovních svazků. 

 Obec Radhostice disponuje vlastním malým fotbalovým hřištěm, a hasičskou nádrží, která pro 

obyvatele slouží jako koupaliště. 
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2.13 ZEMĚDĚLSTVÍ, LESNICTVÍ A RYBÁŘSTVÍ  

 Dle Statistické ročenky Jihočeského kraje za rok 2015 bylo v sektoru zemědělství, lesnictví a 

rybářství zaměstnáno 4,3 % zaměstnaných osob Jihočeského kraje. Celorepublikový podíl osob 

zaměstnaných v tomto sektoru hospodářství činí 2,9 %. 

 Jihočeský kraj je dlouhodobě vnímán především jako zemědělská oblast s rozvinutým 

rybníkářstvím a lesnictvím. Až v průběhu minulého století se zde rozvinul průmysl se zaměřením na 

zpracovatelské činnosti. Kraj představuje geograficky poměrně uzavřený celek, jehož jádro tvoří 

jihočeská kotlina. Na jihozápadě je obklopena Šumavou. Jihočeský kraj rozlohou 10 057 km² 

představuje území 12,8 % z celé České republiky. Území okresu Prachatice není bohaté na suroviny, 

zejména zde nejsou téměř žádné zdroje energetických surovin. Území Jihočeského kraje má spíše 

charakter rekreační než průmyslově vyspělé oblasti. Snaha o zachování přírodního prostředí se 

odrazila ve zřízení Národního parku Šumava o celkové rozloze 690 km². Chráněná krajinná oblast 

Šumava má celkovou rozlohu 994 km².  Zatímco v celé České republice výměra orné půdy v 

posledních deseti letech trvale klesá, výměra pozemků evidovaných v katastru nemovitostí, jako 

trvalé travní porosty, se naopak o 71 tis. ha zvýšila. Polovina zemědělského půdního fondu se nachází 

v oblastech méně příznivých pro hospodaření (tzv. LFA oblasti) a to jsou právě oblasti, kde se 

zakládání a udržování luk a pastvin podporuje. Jihočeský kraj je po středočeském kraji krajem s 

největším počtem hektarů zemědělské půdy (489 693 ha v r. 2014). Z toho je 310 043 ha orné půdy, 

164 919 ha trvale travnatě porostlé plochy a 12 491 ha zahrad. Zemědělští podnikatelé dnes v ČR 

hospodaří na přibližně 4 264 tis. ha zemědělské půdy, která tak tvoří přibližně polovinu (54 %) 

celkové rozlohy státu. Na jednoho obyvatele republiky připadá 0,42 ha zemědělské půdy, z toho 0,30 

ha půdy orné, což je přibližně evropský průměr. Více než třetinu půdního fondu ČR tvoří lesní 

pozemky. Od roku 1995 ubylo 15 tis. ha zemědělské půdy, oproti tomu výměra lesní půdy vzrostla o 

16 tis. ha. V Jihočeském kraji připadá z celkové výměry 1 005 696 ha, 61 806 ha na ornou půdu.19 

2.13.1  ZEMĚDĚLSTVÍ  

 Území Prachaticka, je charakterizováno jako zemědělská oblast s méně příznivými až drsnými 

podmínkami (oblast LFA je charakterizována jako horská a ostatní (podhorská) se zvlněným až 

kopcovitým terénem.  Půdy jsou povětšinou hnědé a oglejené (půdní typy: hlinitopísčité až 

pískopísčité a štěrkovité). Zemědělskou výrobou se na území zabývají zejména subjekty soukromě 

hospodařících rolníků a zemědělská družstva. V podhorských a horských oblastech se zemědělské 

subjekty zabývají převážně zemědělskou výrobou zaměřenou na živočišnou výrobu (pastevectví, chov 

dojnic a masného skotu, prasat, ovcí a kuřecích brojlerů). V níže položených oblastech se zemědělské 

subjekty zabývají rostlinnou výrobou, v níž zaujímá největší podíl pěstování obilovin a pícnin na orné 

půdě, dále pak brambory, olejniny a luskoviny. Na území okresu Prachatice probíhá pokračující 

transformace a restrukturalizace zemědělských subjektů, kde jednotlivá zemědělská družstva řeší 

danou situaci propouštěním či náborem cizinců. Ke konci roku 1997 v okrese Prachatice došlo k 

                                                           

19 Zdroj: MAS Šumavsko 
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ukončení hospodářské činnosti některých statků (např. Volary, Vlachovo Březí a Vimperk), které byly 

více či méně úspěšně privatizovány. 

 

Tabulka 26 Struktura půdy obce Radhostice za rok 2016 (v ha, zaokrouhleno na celá čísla) 
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Radhostice 28 8 470 506 373 2 5 153 1040 

Zdroj: Český statistický úřad 

Graf 7 Struktura půdy obce Radhostice za rok 2016 

Zdroj: Český statistický úřad 
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2.13.2 LESNICTVÍ  

 V Jihočeském kraji bylo v roce 2016 celkem vytěženo 2 281,6 tis. m³ dřeva bez kůry. Objem 

těžby dřeva proti minulému roku zaznamenal pokles o 22,3 tis. m³ (o 1,0 %). Vývojový trend v České 

republice byl opačný než v Jihočeském kraji. Objem těžby dřeva se zvýšil o 1 453,9 tis. m³ (o 9,0 %), 

celkem bylo vytěženo 17 616,6 tis. m³ dřeva bez kůry. Největší objem těžby dřeva byl vykázán v 

Moravskoslezském kraji (2 755,4 tis. m³), následován Olomouckým krajem (2 370,1 tis. m³). Jihočeský 

kraj se zařadil na třetí pozici. Na těžbě dřeva v České republice se kraj podílel 13,0 %. 

 Z celkové těžby Jihočeského kraje tvořily jehličnany 95,6 % (2 180,1 tis. m³), nejvíce se těžil 

smrk (1 855,0 tis. m³). Podíl listnatých dřevin činil 4,4 % (101,5 tis. m³) s převažující těžbou buku (45,0 

tis. m³). 

 V kraji představoval objem nahodilé těžby dřeva (bez kůry) 1 119,1 tis. m³, meziročně se 

zvýšil o 24,7 tis. m³ (o 2,3 %). V České republice představoval nárůst objemu nahodilé těžby dřeva 

15,3 %. Nejčastěji se v Jihočeském kraji získávalo dřevo v rámci nahodilé těžby v důsledku poškození 

hmyzem (389,6 tis. m³), nárůst oproti předchozímu období činil 96,7 %. Těžba v důsledku živelních 

příčin se snížila o 59,4 % na 305,5 tis. m³. Kraj se podílel 11,9 % na celkovém objemu nahodile 

vytěženého dřeva v České republice, čímž se zařadil po Moravskoslezském (26,0% podíl na ČR) a 

Olomouckém kraji (22,6% podíl na ČR) na třetí místo.20 

Tabulka 27 Lesnictví v Jihočeském kraji v letech 2012–2017 

  2012 2013 2014 2015 2016 2017 

Zalesňování celkem (ha) 2 383  2 255  2 178  2 486  2 428    

Těžba dřeva (m
3
 b.k.) – jehličnaté 1 831 019  1 905 253  1 921 035  2 179 643  2 180 145    

 Listnaté 134 742  166 280  153 144  124 261  101 493    

Prořezávky celkem (ha) 5 196  5 520  5 550  4 841  4 899    

Probírky celkem (ha) 10 880  11 965  13 037  9 028  8 026    

Jarní kmenové stavy zvěře (ks)
1)

 -  srnčí 36 698  36 820  36 498  36 594  36 720  36 574  

  Černá 8 033  8 607  8 830  8 644  8 388  9 736  

  Zajíci 22 573  20 996  19 908  20 334  20 640  21 225  

Odstřel zvěře (ks) -  srnčí 12 358  12 188  11 573  12 029  12 210    

Černá 22 138  23 544  22 342  25 956  19 105    

Zajíci 1 015  734  708  837  680    

Zdroj: Český statistický úřad  

                                                           
20

 Zdroj: www.czso.cz 
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2.13.3 RYBÁŘSTVÍ  

 Jižní Čechy se řadí mezi oblast nejkrásnějších rybářských revírů České republiky. 

 V Radhosticích bylo v roce 2017 evidováno 13 subjektů vyvíjející činnost zemědělskou, 

lesnickou a rybářskou. Nicméně rybářství a rybníkářství nepředstavuje pro rozvoj obce nijak 

významný faktor. 

 

2.14 ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ  

2.14.1  VODA 

 Zákonem o ochraně přírody a krajiny není vodní tok definován. Podle § 43 zákona č. 

254/2001 Sb., o vodách (vodního zákona) jsou vodní toky definovány jako „povrchové vody tekoucí 

vlastním spádem v korytě trvale nebo po převažující část roku, a to včetně vod v nich uměle 

vzdutých. Jejich součástí jsou i vody ve slepých ramenech a v úsecích přechodně tekoucích 

přirozenými dutinami pod zemským povrchem nebo zakrytými úseky“. 

 Pro potřeby ochrany vodních toků jako významných krajinných prvků však nelze tuto definici 

považovat za dostatečnou. Vodní tok ve smyslu významného krajinného prvku je třeba chápat nikoliv 

jenom jako vodní proud, nýbrž včetně jeho prostředí, jímž je koryto vodního toku a jeho břehy 

(Sdělení sekretariátu rozkladové komise o výkladech právních předpisů, přijatých výkladovou komisí 

ministra životního prostředí č. 2/2003, viz Věstník MŽP, částka 4, 2003).21 

  

  

                                                           
21

 Zdroj: www.mzp.cz 
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2.14.2  OVZDUŠÍ  

Obrázek 8 Průměr PM10 částic ve vzduchu za roky 2011–2015 

 
 

Zdroj: ČHMÚ 
 

 
Obec Radhostice se nachází v oblasti ČR s jedním z nejčistějších ovzduší. Je proto vhodná 

k trvalému a zdravému pobytu zejména pro osoby s respiračními potížemi. 
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Obrázek 9 Průměrná koncentrace benzo[a]pyrenu v roce 2015 

 
Zdroj:  ČHMÚ   
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2.14.3  FLÓRA, FAUNA A OCHRANA PŘÍRODY  

Národní přírodní památka U Hajnice 

 

 NPP U Hajnice byla vyhlášena v roce 1992. Chráněné území o rozloze 0,46 ha je z velké části 

tvořeno lesní loučkou na mírném severním svahu cca 1 km jižně od osady Libotyně. Předmětem 

ochrany jsou krátkostébelná společenstva s výskytem relativně početné populace chráněného  

a kriticky ohroženého druhu měkčilky jednolisté (Malaxis monophyllos) a dalších chráněných druhů. 

 Chráněné území je tvořeno lesní loučkou s kamenitou mezí na jejím severním (spodním) 

okraji a smrkovým porostem na jižním (horním) okraji. Podkladem jsou injikované ruly jednotvárné 

série krystalinika se zonálními hnědými půdami (mělká skeletovitá kambizem) bez ovlivnění spodní 

vodou nebo prameny. Nadmořská výška území se pohybuje mezi 740 – 757 m n. m.22 

Dříve zde probíhalo extenzivní hospodářskévyužívání (kosení, příležitostná pastva), které v omezené 

míře přetrvalo až do nedávné minulosti. Nedůsledným dosékáním okrajů došlo k částečné 

ruderalizaci lučních porostů ve spodní části lokality. V současnosti je louka pravidelně kosena 

jedenkrát až dvakrát ročně podle typu lučního porostu. V pruhu při horním okraji s ohroženými 

vstavačovitými druhy se provádějí specifické zásahy spočívající především v narušování drnu před 

dozráním semen a potlačování expanzních druhů, především pcháče různolistého (Cirsium 

heterophyllum). 

 

Polední 

 

 Leží asi 500 metrů jižně od obce Lštění a 4 kilometry od Šumavských Hoštic na ploše 6,33 

hektaru. Jedná se o luční prameništní rašeliniště na hřbítku s navazujícími pcháčovými a 

bezkolencovými loukami s řadou ohrožených a chráněných druhů jako je kruštík bahenní, ostřice 

obecná, prstnatec májový, klikva bahenní, tučnice obecná, bradáček vejčitý, kopytník evropský nebo 

smilka tuhá. Nad loukou létá hnědásek jitrocelový a perleťovec kopřivový, hnízdí tu bekasina otavní. 

Pod plochou je naleziště rašeliny. 

 

 

  

                                                           

22 http://www.cittadella.cz/europarc/index.php?p=index&site=NPP_u_hajnice_cz 
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Přírodní rezervace (PR) Libín 

 

 Chráněné území Libín bylo vytvořeno vyhláškou ONV Prachatice v roce 1988. Prováděcí 

vyhláškou č. 395/1992 Sb. zákona o ochraně přírody a krajiny bylo území zařazeno do kategorie 

Přírodní rezervace. Název je odvozen od hory Libín (1096 m.n.m..) 

 Přírodní rezervace je vzdálena 2,5 km jihovýchodně od od historického centra Prachatic, na 

strmých severovýchodních svazích protáhlého hřbetu vybíhajícího severozápadním směrem z vrcholu 

hory Libín. Terén je na většině plochy balvanitý, ve vrcholové části vystupují četné mrazové sruby. 

Rozpětí nadmořské výšky činí 710 – 1090 mn.m. 

 Celé území rezervace je součástí lesního půdního fondu, leží na LHC Prachatice, Lesy města 

Prachatice, ppč. 1510/1 část.  

 Na chráněné území je zpracován Agenturou ochrany a přírody a krajiny ČR „Plán péče pro PR 

Libín (2005-2014). Veškeré hospodaření Městských lesů Prachatice se řídí tímto plánem a a 

hospodářská opatření jsou zakotvena v LHP (2005-2014). 

 

Přírodní památka „Zábrdská skála“ 

 

 Přírodní památka se nachází ne lesních pozemcích v k.ú. Zábrdí o rozloze 2,90 ha Část tohoto 

území je součástí nivy řeky Blanice, kde se nachází zbytky středověkých rýžovnických sejpů. 

 Reliktní skalnatý bor na rulovém skalním útvaru nad pravým břehem řeky Blanice. V 

nadmořské výšce 565 – 640 m.n.m. Geologické podloží tvoří biotitická pararula místy se silimanitem a 

s malými vložkami krystalického vápence. Říční niva je překryta fluviálními hlinitými písky a 

štěrkopísky. Geomorfologický systém hercynský, provincie Česká vysočina, subprovincie Šumavská 

soustava, oblast, Šumavská hornatina, celek Šumavské podhůří, podcelek Prachatická hornatina, 

okrsek Libínská hornatina. 

 Část ZCHÚ v nivě řeky je porostlá mladším porostem olše šedé s příměsí smrku a olše 

lepkavé–zde se nacházejí zbytky středověkých rýžovnických sejpů. Na skále je nejvýše položený 

výskyt tařice skalní v JV části předhůří Šumavy, hnízdiště výra velkého. Na horní plošině výskyt dalších 

chráněných a ohrožených druhů, významná entomofauna. 

 

Přehled zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů: 

Aurinia saxatilis - Tařice skalní - několik jedinců  - ohrožený druh na skále 

Lilium mahagon - Lilie zlatohlavá - několik jedinců  - ohrožený druh niva Blanice 

Soldanella montana - Dřípatka horská  několik jedinců - ohrožený druh pod svahem 

Bubo bubo - Výr velký – pár - ohrožený druh - hnízdiště na skále 
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 Způsob lesnického hospodaření je zakotven v Plánu péče pro přírodní památku „Zábrdská 

skála" a jednotlivá opatření jsou uvedena v LHP. 

 

Návrhy na regulaci rekreačního a sportovního využívání území veřejnosti 

 Je vhodné regulovat rekreační a sportovní využití v dané lokalitě v době hnízdění a vyvádění 

mláďat výra velkého. Je nežádoucí pořádání hromadných sportovních akcí na lokalitě. Je nežádoucí 

využívání skalní stěny k horolezectví, tudíž se navrhuje zákaz vstupu na skalní stěnu z důvodu ochrany 

biotopu chráněných druhů rostlin a živočichů. 
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Přírodní památka „Stádla“ 

 

 Přírodní památka byla vyhlášena v roce 1992. Dlouhodobým cílem je zachování biotopu silně 

ohroženého druhu Prstnatce bezového (Dactylorhiza samicina) na této lokalitě. PP se nachází v 

katastrálním území Stádla o rozloze 0,75 ha z toho na skalnatém vršku – lesní půdě 0,16 ha. Ostatní 

plochu tvoří trvalý travní porost 0,35 ha , zbytek 0,24 ha ostatní plocha – neplodná půda. 

Stručný popis a charakteristika jeho přírodních poměrů 

 Subxerofytní louka se společenstvy svazu Arrhenatherion a Violion caninae (při okraji lesa 

Genistion), na relativně teplém JZ svahu nad Záblatskou kotlinou v nadmořské výšce 787 -814 m.n.m. 

Geologické podloží tvoří biotitický a cordierit-biotitický migmatit.Geomorfologický systém: 

Hercynský, provincie Česká vysočina, subprovenience Šumavská soustava, oblast Šumavská 

hornatina, celek Šumavské předhůří, , podcelek Prachatická hornatina, okrsek Libínská hornatina. 

Část lučního porostu byla v minulosti hnojením eutrofizována, část má značně přirozený charakter. 

Lesní porost byl do ZCHÚ zahrnut z arondačních důvodů. Na přirozené luční porosty je vázán výskyt 

bohaté luční entomofauny.Lesnické hospodaření nemá negativní vliv na PP, je žádoucí ponechávání 

odumřelého dřeva na ploše, jelikož je to podmínka druhové pestrosti organizmů. Není vhodné další 

rozšiřování dřevin na zbývající část lokality, která není kultura lesní pozemky. Dokonce část parcely 

117/2, na které nerostou stromy, by bylo vhodné změnit na jinou kulturu než lesní pozemky.23 
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 https://www.mlprachatice.cz/funkce-lesa/ochrana-prirody/ 

https://www.mlprachatice.cz/funkce-lesa/ochrana-prirody/


STRATEGICKÝ PLÁN ROZ VOJE OBCE RADHOSTICE  

 

  WWW. NO VI SOLU TIO NS.C OM  78/92 

 

3 SYNTÉZA DAT – SWOT ANALÝZA STRATEGICKÉHO PLÁNU OBCE RADHOSTIC  

 

 

AKTIVITA 

↓ 

PROJEKT 

↓ 

ZODPOVĚDNOST 
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3.1 INFRASTRUKTURA A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ  

3.1.1 SWOT ANALÝZA STRATEGICKÉHO PLÁNU OBCE RADHOSTICE 

 

SILNÉ STRÁNKY 

 

 

SLABÉ STRÁNKY 

 

 Vlastní vrty 
 Okolní příroda 
 Poloha obce 
 Sbor SDH  
 Zemědělství 
 Lesnictví (obecní les) 
 Vodojem 
 Venkovský charakter obce, není satelitní vesnicí 
 Nižší negativní vlivy dopravy na obyvatelstvo 

 Nedostatečná kapacita vodohospodářské kapacity 
 Absence ČOV 
 Vzhled obce (upravenost) 
 Absence územního plánu 
 Absence společenských prostor 
 Nízká podpora pěší a cyklistické turistiky 
 Špatný stav místního rozhlasu a osvětlení 
 Absence aktivit pro děti 
 Špatný stav obecního majetku 
 Absence drobných podnikatelů 
 Absence spolků všeho druhu 
 Obecní rozpočet 
 Nedostatečná kupní síla 
 Nepříznivá věková struktura obyvatel obce 
 Horší dostupnost služeb 
 Absence obchodu 

 
PŘÍLEŽITOSTI 

 
HROZBY 

 Větší zapojení obyvatel do dění v obci 
 Lepší využívání dotací 
 Podpora rozvoje individuální bytové výstavby a modernizace 

stávající 
 Vybudování komunitního centra 
 Dotace na vytvoření územního plánu – možnost výstavby 
 Vybudování naučných stezek 
 Turistika 
 Mladé rodiny s dětmi 
 Oprava obecního majetku 
 Možnost vytvoření ideálního prostředí pro malé a střední 

podnikatele 
 Budování nových vrtů a studní 
 Domácí kořenové čističky odpadní vody 
 Aktivní nabídka obecních a bytů 
 Aktivní nabídka obecních pozemků pro výstavbu nových domů 

 Budování nevhodných povrchů komunikací na katastrálním území 
obce 

 Nedostatek finančních zdrojů pro realizaci vlastních projektů 
 Celorepublikový trend stárnutí populace 
 Odliv obyvatel do větších měst a obcí z důvodu migrace 
 Omezení dotací 
 Přírodní vlivy 
 Zrušení, omezení autobusových linek 
 Nízká nezaměstnanost 
 Evropská nařízení 
 Ekologické problémy 
 Změna politických poměrů 
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4 STRATEGICKÁ ČÁST  
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4.1 ÚVOD A METODIKA 

 Po zpracování Analytické části Strategického plánu rozvoje obce Radhostice následovalo 

zpracování tzv. Strategické části. V analytické části byly popsány základní vývojové tendence 

uplynulého období včetně jejich zhodnocení. Dále silné a slabé stránky, rizika a příležitosti – tzv. 

SWOT analýza a vyhodnocení dosavadního rozvoje obce.  

 Strategická a návrhová část byla zpracována ve spolupráci se zastupitelstvem obce 

Radhostice. Hlavním cílem bylo nalezení sdílené představy o budoucnosti obce.  

Tvorba Strategické části zahrnovala následující kroky:  

A. Formulaci vize a poslání (žádoucího cílového stavu, společné sdílené představy o tom, jak 
má obec v budoucnu v ideálním případě vypadat)  

B. Definice prioritních oblastí (vymezení oblastí, které mají klíčový význam pro naplnění vize)  

C. Stanovení strategických cílů (hlavních dlouhodobých tendencí vývoje obce v jednotlivých 
prioritních oblastech, na něž se zaměří úsilí k naplnění vize).  

D. Stanovení opatření (souboru podoblastí)  

Na strategickou část plynně navázala tvorba části Návrhové:  

E. Formulace aktivit (konkretizace jednotlivých strategických cílů)  

4.2 POSLÁNÍ  

 Při stanovování poslání obce Radhostice bylo nezbytné vycházet ze zákona č. 128/2000 Sb. 

O obcích, kde je v §2 stanoveno následující: „Obec pečuje o všestranný rozvoj rozvojového území 

a o potřeby svých občanů; při plnění svých úkolů chrání též veřejný zájem.“  

Radhostice – místo pro zdravý a klidný život. 
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4.3 VIZE 

 Vize byla definována jako cílový stav, respektive jako sdílená představa o tom, jak má obec 

Radhostice v roce 2028 vypadat.  

Radhostice jsou v roce 2028 obcí, ve které žijí spokojení obyvatelé s pocitem hrdosti a sounáležitosti 

ke svému domovu, s úctou k životnímu prostředí, ke svým tradicím a kulturnímu bohatství.  

 Radhostice respektují principy vyváženosti environmentálních, sociálních a ekonomických 
hledisek s ohledem na svou kapacitu a limity území 

 Radhostice se rozvíjí v souladu s principy udržitelného rozvoje24
  

 Bezpečná obec s nízkým výskytem společensky nežádoucích jevů, 

 Obec, která aktivně spolupracuje s okolními obcemi, které disponují sociální a zdravotní 
péčí (Čkyně, Vlachovo Březí, Prachatice, Vimperk)- podílí se na zajištění sociálních služeb ve 
spolupráci se zadavateli, poskytovateli a uživateli  

 Obec s fungující a hospodárnou infrastrukturou, která nezatěžuje životní prostředí 
a nenarušuje vzhled obce 

 Obec, která podporuje malé střední podnikání, zejména v oblasti cestovního ruchu, s 
dostačující škálou služeb, které vytvoří optimální pracovní příležitosti, v rámci velikosti obce 
a jejího zaměření 

 Obec s vysokou kvalitou veřejné správy, s otevřeným a průhledným rozhodováním. 
Rozhodnutí jsou přijímána s ohledem na dlouhodobé dopady a je zajištěna zpětná vazba – 
respekt k občanům, obec s transparentními a pravidelně sdílenými informacemi 

 Obec s aktivním partnerstvím mezi úřadem a organizacemi a spolky v obci 

 Obec, která je atraktivní zastávkou pro pěší turistiku a cykloturistiku 

 Stabilizovaná obec, ze které nebudou odcházet mladé rodiny 

 

                                                           

24 Udržitelný rozvoj (mimo ekonomický kontext též udržitelný život) je takový způsob rozvoje lidské 
společnosti, který uvádí v soulad hospodářský a společenský pokrok s plnohodnotným zachováním 
životního prostředí. Mezi hlavní cíle udržitelného rozvoje patří zachování životního prostředí dalším 
generacím v co nejméně pozměněné podobě. Evropský parlament definoval udržitelný rozvoj jako 
„zlepšování životní úrovně a blahobytu lidí v mezích kapacity ekosystémů při zachování přírodních 
hodnot a biologické rozmanitosti pro současné a příští generace“. Podle českého zákona o životním 
prostředí je jím „takový rozvoj, který současným i budoucím generacím zachovává možnost 
uspokojovat jejich základní životní potřeby, a přitom nesnižuje rozmanitost přírody a zachovává 
přirozené funkce ekosystémů“.   
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4.4 VÝCHODISKA PRO VYTVOŘENÍ STRATEGIE 

 Obec Radhostice leží v Jihočeském kraji a v okrese Prachatice. Co do počtu obyvatel řadí se 

k méně obydleným obcím v rámci ČR (k 31. 12. 2017 měla obec 147 obyvatel. 

 Historie obce sahá až do 13. století. Velký rozvoj zaznamenala v 50. letech 20. století, 

nicméně i v posledních letech počet obyvatel setrvale klesá, a také predikce na základě vývoje 

sociodemografické křivky vypovídá o pokračování tohoto trendu. 

 Příčinu neatraktivity obce pro obyvatele lze spatřovat zejména v nedostatečné občanské 

vybavenosti (chybí obchod se smíšeným zbožím, hospoda), nedostatku kulturního vyžití. Možným 

faktorem může být i nutnost dojíždění za prací do okolních obcí a měst. Okresní město, které nabízí 

největší možnost zaměstnání, se nachází téměř 20 km od Radhostic. 

 Dalším faktorem, který negativně ovlivňuje populaci v obci je stárnutí obyvatelstva a jeho 

možný následný přesun do domů s pečovatelskou službou, či domovu důchodců. To má za příčinu 

další odliv obyvatel. 

 Možným řešením tohoto problému je poskytnout drobný podnikatelům prostor pro rozvoj 

živnosti například zvýhodněným nájmem obecního majetku. Rozvoj kulturních akcí, které by oživily 

život v obci. Prodej či pronájem obecních pozemků do soukromého vlastnictví by znamenal 

potenciální oživení obecního rozpočtu, a možný příliv nových obyvatel do obce. 

 Další odliv obyvatel by mohl způsobit, že by se z obce stala tzv. „obec duchů“. 

 S potenciálním růstem počtu obyvatel a výstavbou nových objektů hrozí ohrožení životního 

prostředí a nevole občanů k takovýmto změnám. 

 Z tohoto shrnutí tedy vychází návrh vize budoucího rozvoje obce Radhostice, která je 

podrobně rozpracovaná v následujících kapitolách. 

 Na takto formulovanou vizi, která vystihuje hlavní charakteristiky, které by obec do budoucna 

měla mít, navazuje rozvojová strategie, která určuje způsoby, jak dojít k naplnění stanovené vize. 

 Ze strategické části pak finálně vychází část návrhová, která formuluje prioritní oblasti, 

odpovídající klíčovým faktorům rozvoje obce a představující témata, na která by se obec měla v 

následujícím období soustředit. 
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4.5 STRUKTURA PRIORITNÍCH OBLASTÍ A OPATŘENÍ  DLE STRATEGICKÝCH CÍLŮ ROZVOJOVÉHO PLÁNU  

Prioritní oblasti (PO) 

PO1 PO2 PO3 PO4 

Strategický cíl 1.1  
Živá obec   

Strategický cíl 2.1  
Udržitelný rozvoj obce Radhostice  

Strategický cíl 3.1 
Vyrovnané hospodaření obce Radhostice 

Strategický cíl 4.1 
Kvalitní infrastruktura a životní prostředí 

Opatření pro PO1 Opatření pro PO2 Opatření pro PO3 Opatření pro PO4 

1.1.1 Sportovní infrastruktura 
2.1.1 Zpracovat územní plán (pouze za 
předpokladu získání dotace) 

3.1.1 Moderní obecní úřad 
4.1.1 Podpora vzniku lokálních (domácích) 
čističek odpadních vod, kořenových čističek 
vod 

1.1.2 Zázemí pro pořádání akcí  
2.1.2 Větší zainteresování do řídících 
struktur MAS Šumavsko 

3.1.2 Strategický plán rozvoje 
4.1.2 Zajištění dostatečné kapacity pitné 
vody 

1.1.3 Terénní pracovník sociálních služeb 
pro zajištění péče pro seniory 

2.1.3 Síťování obcí Radhostice 3.1.3 Obecní hospodářství a majetek 4.1.3 Obecní kompostárna 

1.1.4 Vybudování zázemí pro občany, 
spolky a pro pořádání akcí všeho druhu 

2.1.4 Projekty na rozvoj vzdělávání 3.1.5 Rozvoj turismu 
4.1.4 Společný systém odpadového 
hospodářství v rámci mikroregionu 

1.1.5 Organizace kulturních akcí 2.1.5 Podpora spolkové činnosti 
 

4.1.5 Rekonstrukce místních komunikací 

1.1.6 Obecní kronika 2.1.6 Radhostice - vesnice roku 
  

4.1.6 Místní rozhlas 

1.1.7 Památky na území obce 
    

4.1.7 Veřejné osvětlení 

1.1.8 Mobilní obchod 
    

4.1.8 Přechod na ekologičtější typy vytápění 
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5 NÁVRHOVÁ ČÁST  

 

 

AKTIVITA 

↓ 

PROJEKT 

↓ 

ZODPOVĚDNOST 

↓ 

ZDROJE 
FINANCOVÁNÍ 

↓ 

ČASOVÝ HORIZONT 

AKČNÍ PLÁN (není 
součástí tohoto 

dokumentu) 

 

PRIORITNÍ OBLAST 

↓ 

STRATEGICKÝ CÍL 

↓ 

OPATŘENÍ 

↓  

AKTIVITA 

NÁVRHOVÁ ČÁST 
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↓ 

VIZE  

↓ 
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↓ 
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JEDNOTLIVÝCH 
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VZDĚLÁVÁNÍ, 
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DALŠÍ VOLNOČASOVÉ 
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 ROZVOJ PODNIKÁNÍ 
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SYNTÉZA DAT 

SWOT ANALÝZY 

 

ČSÚ 

 

DATABÁZE 
MĚSTSKÉHO ÚŘADU 
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ANALYTICKÁ ČÁST 
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VYHODNOCOVÁNÍ DAT) 
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Prioritní oblast 1 

Strategický cíl 1.1  
Živá obec   

(Dostupné a kvalitní bydlení, zázemí pro obyvatele, rozvoj kultury a turismu) 

Opatření Aktivita 

1.1.1 Sportovní infrastruktura 

Výstavba sportoviště, rekonstrukce/oprava stávajících  
- upravit stávající fotbalové hřiště, úprava povrchu, nákup nový branek 
- vytvořit zázemí kolem hasičské nádrže jako místa pro odpočinek, relaxaci a sport 

Dětské hřiště 
-na pozemcích obce vybudovat dětské hřiště 
-možnost využití dotací 

1.1.2 Zázemí pro pořádání akcí  
Komunitní centrum obce Radhostice 
- v budově obecního úřadu za pomoci dotačních titulů vybudovat "Komunitní 
centrum" které je důležité pro další plánované aktivity obce 

1.1.3 Terénní pracovník sociálních 
služeb pro zajištění péče pro 
seniory 

Terénní pracovník sociálních služeb 
- ve spolupráci s poskytovateli sociálních služeb zajisti dojezd terénních 
pracovníků do obce 

1.1.4 Vybudování zázemí pro 
občany, spolky a pro pořádání akcí 
všeho druhu 

Kulturní dům obce Radhostice 
- zpracování projektu na rekonstrukci obecního úřadu a jeho přeměnu na kulturní 
dům obce 
- využít dotačních prostředků na vybudování a provoz kulturního domu, je důležité 
pro další rozvoj obce a realizaci dalších opatření 
- oprava/rekonstrukce/modernizace stávajícího obecního úřadu, ve kterém může 
být kulturní dům vybudován 
- začít využívat jako místo k projekční činnosti 
- využívat jako prostory vhodné k provozování kulturních akcí, pro potřeby spolků, 
setkávání občanů atd. 
- využívat jako možné prostory pro vzdělávací aktivity 
-vybudování posilovny v prostorách kulturního domu 
-vybudování sauny v prostorách kulturního domu 

1.1.5 Organizace kulturních akcí 

Kulturní akce 
- vytvořit harmonogram kulturních akcí v obci (pouť, Den dětí, hasičský bál atd.) 
- za pomoci opakujících se kulturních akcí vytvořit tradice, které posílí 
sounáležitost občanů s obcí a jejími kořeny 

Přednášky (cestovatelé, zdravý životní styl atd.) 
- zajistit přednášky cestovatelé, spisovatelé v komunitním centru obce či v 
prostorách obecního úřadu 

Oslavy obce 
- vytvořit akci ke každoročním oslavám obce 

Dotace 
- aktivní čerpání dotačních prostředků na uskutečnění a spolufinancování 
kulturních akcí pořádaných obcí nebo spolky působícími na jejím území 

Venkovní divadlo 
- za využití dotačních programů Ministerstva kultury a kraje vybudovat a 
financovat venkovní divadlo 

Setkání rodáků 
- každý rok pořádat setkávání rodáků obce Radhostice a všech jejích místních částí 

1.1.6 Obecní kronika 

Vytvořit elektronickou obecní kroniku 
- vytvořit a pravidelně aktualizovat obecní kroniku 
- zvolit obecního kronikáře 
- kroniku elektronicky zveřejňovat na webových stránkách obce 
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1.1.7 Památky na území obce 

Historie křížků 
- vytvořit a publikovat brožuru o historii křížků na území obce a v jejím okolí 

Historický potenciál 
- příprava aktivit vedoucích k aktivnímu využívání historických a kulturních 
památek v obci 
- aktivně využívat historického potenciálu Radhostic, Lštění, Libotyně 
- trvale udržovat památky v řádném technickém stavu - provádět pravidelně 
opravy 
- pořádat památeční akce 

1.1.8 Mobilní obchod 

Pojízdný obchod 
- zajistit poskytovatele "pojízdné prodejny" 
- vytvořit podmínky pro bezproblémové fungování 
- zajistit provoz obchodu alespoň 1x týdně (víkend z důvodu velkého množství 
chatařů) 
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Prioritní oblast 2 

Strategický cíl 2.1  
Udržitelný rozvoj obce Radhostice  

(územní plánování, rozvoj spolupráce v MAS Šumavsko, rozvoj zahraniční spolupráce, rozvoj vzdělávání, 
spolková činnost, zapojení do soutěže "Vesnice roku") 

Opatření Aktivita 

2.1.1 Zpracovat územní plán (pouze za 
předpokladu získání dotace) 
Dlouhodobý plán 

Získat dotaci na ÚP 
- napsání a podání žádosti na dotační podporu pro tvorbu ÚP 

Zpracovat zadání pro ÚP 
- napsat nabídku na zpracovatele ÚP 
- aktivně spolupracovat s nadřazeným stavebním úřadem 
- zpracování zadání pro územní plán v souladu se Strategickým plánem rozvoje 
Radhostic 

2.1.2 Větší zainteresování do řídících 
struktur MAS Šumavsko 

Stát se předsednickou obcí MAS Šumavsko 

Zvýšení čerpání dotačních prostředků z MAS Šumavsko 
- aktivně se podílet na zvyšování čerpání dotací skrze MAS 
- aktivní získávání prostoru pro projekty obce 

2.1.3 Síťování obcí Radhostice 
Projekty mezinárodní spolupráce 
- společné projekty propagace 
- společné tradice 

2.1.4 Projekty na rozvoj vzdělávání 
Vybudovat prostory pro vzdělávací aktivity (obecní úřad, komunitní centrum) 
- viz 1.1.5 

2.1.5 Podpora spolkové činnosti 

Vybudovat prostory pro spolkové činnosti obce 
- viz 1.1.5 

Motivovat občany v účasti ve spolcích 

Komunitní centrum obce Radhostice (viz 1.1.5) 
- vytvořit prostory vhodné pro uskutečňování spolkových činností 

2.1.6 Radhostice - vesnice roku 

Vesnice roku 
- zapojit se do soutěže vesnice roku 
- aktivně využívat dotačních titulů určených pro vesnici roku 
- zahájit realizaci rozvojových projektů 
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Prioritní oblast 3 

Strategický cíl 3.1 
Vyrovnané hospodaření obce Radhostice 

(efektivní správa obce, zvyšování příjmů obecního úřadu, rozvoj cestovního ruchu) 

Opatření Aktivita 

3.1.1 Moderní obecní úřad 

Rekonstrukce/oprava obecního úřadu 
- zpracování projektu na rekonstrukci obecního úřadu a jeho přeměnu na Kulturní a 
komunitní centrum viz 1.1.5 
- bezbariérový přístup do budovy 

Vzdělávání pracovníků úřadu 
- vzdělávání pracovníků úřadu v nových trendech řízení, vyhláškách a zákonech 
- vzdělávání pracovníků úřadu v efektivním řízení obce 

3.1.2 Strategický plán rozvoje 

Zpracování strategického plánu rozvoje 

Pravidelné aktualizace plánu 
- provádět pravidelné aktualizace strategického plánu rozvoje na základě aktuálních 
a budoucích potřeb obce 

3.1.3 Obecní hospodářství a 
majetek 

Těžba dřeva  
- lesní hospodářství, těžení lesních porostů ve vlastnictví obce 
- investice do vybavení 
- vlastní hospodaření, vlastními zaměstnanci 
- využít dotačních prostředků na lesní hospodaření 

Rekonstrukce a opravy budov v majetku obce  
- stavební úpravy budovy hasičské zbrojnice v Radhosticích 
- stavebními úpravami ostatních budov vytvořit vhodné podmínky pro drobné 
podnikatele v prostorách obecního majetku 

Rozvoj turismu  
- viz 1.1.5 

Zvyšování počtu obyvatel s trvalým bydlištěm v obci Radhostice 
- viz opatření 1.1.1 

3.1.4 Rozvoj turismu 

Kulturní, historické a přírodní památky 
- viz opatření 1.1.8 
- propagace na oficiálním webu obce 
- spolupráce s weby zajímajícími se o turismus 

"Cashky" 
- vytvoření obecních tzv. "kešek" na zajímavých místech v obci Radhostice 
- jejich propagace na oficiálních webech zajímajících se o toto odvětví  
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Prioritní oblast 4 

Strategický cíl 4.1 
Kvalitní infrastruktura a životní prostředí 

(vodohospodářská infrastruktura, odpadové hospodářství, kvalitní síť cest, komunikace v obci, osvětlení, 
ovzduší) 

Opatření Aktivita 

4.1.1 Podpora vzniku lokálních 
(domácích) čističek odpadních vod, 
kořenových čističek odpadních vod 

Finanční podpora vzniku lokálních čistíren odpadních vod 
- zařídit osvětové akce s problematikou domácích ČOV 
- aktivně informovat o možnosti čerpání dotací na budování domácích ČOV 

Pomoc při zajištění povolení výstavby lokální čistírny odpadních vod (pomoc od 
obce) 
- vytvořit a poskytovat obecný manuál pro zajištění povolení výstavby domácí ČOV 
- poskytovat kontakty na konkrétní pracoviště úřadů 

4.1.2 Zajištění dostatečné kapacity 
pitné vody 

Budování nových vrtů a vodojemů na pitnou vodu 
- zajistit vybudování nových vodních vrtů pro pokrytí potřeb obce pitnou vodou 
- zajistit financování, aktivní využívání dotačních prostředků 
- zanést do ÚP, či do vymezení zastavěného území 

4.1.3 Obecní kompostárna 
Obecní kompostárna 
- vymezit místo pro obecní kompostárnu v ÚP, či ve vymezení zastavěného území 
- získání dotačních prostředků na tvorbu a údržbu 

4.1.4 Společný systém odpadového 
hospodářství v rámci mikroregionu 

Odpadové hospodářství v rámci mikroregionu 
- aktivně se podílet na vytvoření systému společného odpadového hospodářství 

4.1.5 Rekonstrukce místních 
komunikací 

Místní komunikace 
- aktivní využívání dotačních prostředků, zaměřit se na kraj a program obnovy 
venkova 
- vytvořit pasport místních komunikací včetně chodníků 

4.1.6 Místní rozhlas 
Vybudování/modernizace místního rozhlasu 
- vybudovat funkční místní rozhlas za pomoci dotačních titulů 
- využít moderních technologií 

4.1.7 Veřejné osvětlení 

Vybudovat nové, funkční, úsporné a efektivní osvětlení v obci 
- využít dotačních prostředků 
- využít technologie, které jsou úsporné a šetrné k životnímu prostředí, sníží se tak 
celková energetická spotřeba obce 

4.1.8 Přechod na ekologičtější typy 
vytápění 

Podporovat přechod na ekologické vytápění  
– postupná náhrada lokálního vytápění domácností systémy, které budou v souladu 
se zlepšením kvality ovzduší  

Informovat občany o možnosti využití kotlíkových dotací 
- aktivní informování občanů obce o aktuálních možnostech čerpání dotací 
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6 USNESENÍ ZASTUPITELSTVA 
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7 ZÁVĚR 

7.1 MONITOROVÁNÍ  

 Strategický plán rozvoje obce Radhostice je tzv. živým materiálem. Z tohoto důvodu nebudou 

procesy týkající se strategického plánování a implementace jednou pro vždy hotové. Mohou nastat 

okolnosti, které si vyžádají realizaci nápravných opatření. Je možné, že tento dokument bude potřeba 

modifikovat, protože se nějakým výrazným způsobem změní například nové příležitosti a ohrožení, změna v 

požadavcích komunity apod. 

 Povinností odpovědných pracovníků je monitorovat a hodnotit to, jak tato strategie funguje, jak 

postupuje její implementace a na základě zjištění pak provádějí nápravná opatření – například lepší způsoby 

realizace cílů apod. 

 Monitorována bude věcná a finanční stránka implementace. Monitorovat se budou nastavené 

indikátory – tzn. stanovené ukazatele, jak dosáhnout strategických cílů. 

 Proces monitorování bude zařazen do procesního řízení zastupitelstva obce Radhostice.  

7.2 VYHODNOCOVÁNÍ  

 Pro hodnocení tohoto dokumentu bude použito hodnocení průběžné (interim) a následné (ex post). 

Průběžné hodnocení lze provádět v jakékoli fázi naplňování strategických cílů. Na základě hodnocení se 

mohou provádět úpravy – nápravná opatření. V rámci tohoto hodnocení (evaluace) budou posuzovány 

první výstupy a výsledky implementace (realizace projektů na základě Akčních plánů v jednotlivých letech). 

Hodnoceno bude také finanční řízení akčních plánů a kvalita monitoringu. 

 Toto hodnocení ukáže, zda se daří plnit cíle dle předsevzetí a dohody vedení obce s občany. 

 Tzv. následné hodnocení bude využito pro posouzení celé strategie, především pak výsledky její 

implementace. Hlavním cílem bude analýza použití a využití zdrojů a vypracování zprávy o účinnosti a 

výkonnosti akčních plánů za jednotlivá období a o rozsahu naplnění očekávaných výsledků. Budou vyvozeny 

závěry, které bude možné využít jako doporučení pro další strategické plánování a implementaci. 


